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ÚVODNÍ SLOVO

Mgr. Ivan Mališ, místostarosta Mgr. František Lufinka, starosta

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
	 před několika týdny schválila Rada města rozdělení dotací z Programu podpory 
sociálních služeb pro obyvatele ORP Železný Brod na rok 2026. Nebudeme si nic 
nalhávat, různé diskuse, týkající se čehokoliv, se vedou spíše nad Programem 
podpory sportu a tělovýchovy a Programem podpory kultury a činnosti spolků  
v Železném Brodě než nad Programem podpory sociálních služeb. Přitom je tohle 
opomíjení neopodstatněné, podpora sociálních služeb má široký význam.
	 Není tajemstvím, že výdaje na sociální oblast stále rostou v jakémkoliv měřítku, 
celostátním, krajském nebo obecním. Zoufale se hledají další a další zdroje, 
jak tuto oblast ufinancovat. Daný stav je výsledkem působení mnoha faktorů,  
z nichž jako nejdůležitější se určitě jeví věková struktura obyvatelstva, kdy nám 
stále klesá porodnost a také počet obyvatel v produktivním věku, a naopak roste 
složka obyvatelstva v seniorském věku. Bohužel statistiky ukazují rovněž na 
zhoršující se celkový zdravotní stav obyvatelstva. V kombinaci s dalšími faktory 
tady hledejme zvýšenou poptávku týkající se sociálních služeb a s tím rostoucí 
výdaje.
	 Jedním z důsledků je snaha státu a kraje zapojit do financování sociálních služeb 
rovněž obce. Železnému Brodu se podařilo najít shodu na tomto spolufinancování 
se všemi obcemi našeho obvodu s rozšířenou působností (ORP) a podepsat  
s nimi spolupráci na tomto poli až do roku 2028. Všichni účastníci této dohody se 
zavázali přispívat do společného fondu částkou 100 Kč na obyvatele. Jsme jediné 
ORP v Libereckém kraji, kterému se tato dohoda podařila, za což patří všem 
obcím našeho ORP velké poděkování.
	 V letošním roce tak mohlo být rozděleno 1 232 600 Kč mezi instituce poskytující 
sociální služby. Jednotlivé žádosti posuzovala komise složená ze zástupců 
Železného Brodu (místostarosta, vedoucí sociálního odboru, vedoucí finančního 
odboru) a ze zástupců všech obcí našeho ORP (ty zastupovala starostka Zásady  
a starostové Koberov a Skuhrova-Huntířova). Všem žadatelům po dlouhé diskusi 
byla přidělena patřičná částka, byť oproti žádosti byla a musela být často krácena 
vzhledem k omezenému, výše uvedenému, celkovému finančnímu objemu. 
Podpořeno tak bylo 23 projektů. Jedna žádost byla z posuzování vyřazena, protože 
nebyl dodržen termín podání žádosti. 
	 Schválené dotační příspěvky pokrývají potřeby všech věkových skupin, 
jsou určeny na pomoc s řešením problémů zdravotního i psychického rázu, 
nezapomínají ale také na prevenci, ať už se jedná o volnočasové aktivity některých 
skupin obyvatelstva, návykové látky nebo třeba finanční problémy.
	 Sluší se ale závěrem podotknout, že tyto dotační příspěvky určené pro sociální 
oblast zdaleka nevyřeší její potřeby, ale jsou jen pověstnou kapkou v moři, i když 
významnou, oněch žádaných financí. Přesto máme velkou radost a děkujeme za 
součinnost poskytovatelům sociálních služeb, všem obcím ORP Železný Brod  
a nesmíme zapomenout ani na náš odbor sociálních věcí.
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Usnesení ze 3. zasedání Zastupitelstva města Železný Brod 
konaného dne 27. 4. 2026 
Zastupitelstvo města Železný Brod po projednání 
	 určuje ověřovatelkami 3. zasedání ZM Ing. Dominiku Aubrechtovou  
a PaedDr. Miladu Motlíkovou
	 schvaluje program 3. zasedání ZM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 2. zasedání ZM
	 schvaluje Dotace z Programu podpory sportu a TV činnosti v Železném Brodě na 
rok 2026 v rámci výzvy na projekty a uzavření smluv na dotace: 1) Jana Boučková, 
321 500 Kč na celoroční činnost FSA a podporu soutěží, 2) FK Železný Brod,  
965 500 Kč na činnost, 3) T. J. Sokol Železný Brod, 200 000 Kč na podporu sportu,  
4) TK Železný Brod, 324 500 Kč na sportovní činnosti klubu a zajištění chodu areálu 
a schvaluje Dotace z Programu podpory kultury a činnosti spolků v Železném 
Brodě na rok 2026 v rámci výzvy na projekty a uzavření smluv na tyto dotace:  
1) T. J. Sokol Bzí, 120 000 Kč na výměnu parketové podlahy 
	 bere na vědomí předložený přehled odpadů za rok 2023–2025 a ukládá vedení 
města zjistit podmínky provozování zařízení na bioodpad a navrhnout vhodný 
prostor
	 schvaluje uzavření kupní smlouvy s ZENERGO Moravia, s. r. o., IČO 01619209 
na odkoupení spoluvlastnického podílu o velikosti 245/384 z celku pozemku  
pč. 265 – ostatní plocha, neplodná půda o celkové výměře 637 m2 v k. ú. Hrubá 
Horka za cenu 125 177 Kč + náklady za převod pozemku

Veřejné zasedání ZM bude 8. 6. od 16.30 hodin v zasedací místnosti MěÚ Železný 
Brod (budova „B“, 3. patro).

RADNICE INFORMUJE

Usnesení Rady města Železný Brod ze 6. schůze 
konané dne 4. 5. 2026 
Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 6. schůze RM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 5. RM 

schvaluje dotace z Programu podpory sociálních služeb pro obyvatele ORP 
Železný Brod na rok 2026 v rámci výzvy na projekty a uzavření smluv na dotace: 
1) Dětské centrum Semily, 14 600 Kč na SNOEZELEN – vybavení, 2) Centrum 
pro zdrav. postižené LB kraje, 55 000 Kč na odborné sociální poradenství,  
3) Centrum LIRA, 80 000 Kč na ranou péči, 50 000 Kč na sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi s PAS, 4) Pečovatelská služba Železný Brod, 80 000 Kč 
na pečovatelskou službu, 5) Sdružení TULIPAN, 90 000 Kč na pobyt občanů města 
na soc. službě Chráněné bydlení TULIPAN, 6) Člověk v tísni, 80 000 Kč na dluhové 
poradenství, 7) FOKUS Semily, 90 000 Kč na sociální rehabilitace, 10 000 Kč na 
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RADNICE INFORMUJE

sociálně terapeutické dílny, 8) Dětské centrum Jilemnice, 15 000 Kč na týdenní 
stacionář, 9) Občanské sdružení D.R.A.K., 55 000 Kč na SAS pro rodiny s dětmi 
na Železnobrodsku, 10) FOKUS Turnov, 20 000 Kč na zajištění služby Podpora 
samostatného bydlení (PSB–7471836) v Žel. Brodě, 11) Malyra, 80 000 Kč na Edukaci 
pečujících osob o klienty v domácím prostředí vč. paliativní péče II., 12) Hospic 
sv. Zdislavy, 40 000 Kč na podporu činnosti, 13) Domácí hospic 14 pomocníků,  
80 000 Kč na zdravotní část hospice, 70 000 Kč na sociální poradnu, 14) Charita 
Most, 75 000 Kč na Kotvu Brod, 15) Most k naději, 48 000 Kč na terénní program 
pro lidi ohrožené drogou, 16) Spokojený domov, 45 000 Kč na pečovatelskou 
službu, 45 000 Kč na odlehčovací služby, 80 000 Kč na osobní asistenci,  
17) Město Velké Hamry, 20 000 Kč na sociální služby – terénní pečovatelské služby,  
18) ALCH Lomnice, 10 000 Kč na služby Domova se zvláštním režimem  
a neschvaluje 1) ALZHEIMER HOME, 95 000 Kč na Senevida Sychrov

	 schvaluje peněžitý dar pro členy SDH Železný Brod za 1. čtvrtletí 2026, 160 Kč/
osoba/výjezd, ve výši uvedené v příloze
	 schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 5 000 Kč pro Helenu Polákovou na 
reprezentaci na MS ve fitness – bodybuilding
	 souhlasí s přijetím sponzorských darů: 1) 2 000 Kč Autoservis – Pneuservis Petr 
Donát, 2) 4 000 Kč Detesk, 3) 1 000 Kč Trafika Jikl – Iveta Kuželáková, 4) 20 000 Kč 
MALINA – Safety – finanční prostředky budou použity na realizaci Dětského dne 
a souhlasí s přijetím sponzorského daru ve výši: 1) 10 000 Kč TS města Železný 
Brod, 2) 5 000 Kč Jaroslav Dušička, Kovovýroba Koberovy – finanční prostředky 
budou použity na sportovní a kulturní akce pro žáky školy ZŠ Pelechovská
	 schvaluje odpuštění ½ měsíčního nájmu za měsíc září 2025 provozovateli 
restaurace v objektu sokolovny Masarykova 500 Železný Brod
	 bere na vědomí zápis Komise pro vzhled města ze dne 30. 3. 2026
	 souhlasí s konáním akce Zahájení motorkářské sezóny klubu Kumpáni Czech 
Loužnice (9. 5.)
	 souhlasí s uzavřením Smluv o bezúplatném převodu vlastnického práva  
k movitým věcem: 1) s obcí Líšný, IČO 00673226, předmětem je štěpkovač LASKI 
LS 100/27 CB, 2) s obcí Držkov, IČO 00262315, předmětem je Drtič GTM GTS 1300 G
	 schvaluje Smlouvu o výkonu činnosti koordinátora BOZP na akci „Snížení 
energetické náročnosti budovy a stavební úpravy pro změnu užívání části stavby 
– ZUŠ Železný Brod“ s ABM Kontrol, s. r. o., IČO 06197035 za 171 200 Kč bez DPH
	 odkládá uzavření Kupní smlouvy na odbyt dřeva na rok 2026
	 schvaluje uzavření Příkazní smlouvy pro inženýrskou činnost ve výstavě na 
akci „Infocentrum Greenway Jizera“ s HÁJEK–BAU, s. r. o., IČO 09610138 za  
630 000 Kč bez DPH a schvaluje Výjimku z Vnitřní směrnice č. 1/2024 – Zásady  
a postupy pro zadávání zakázek a veřejných zakázek pro výše uvedené
	 schvaluje Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo na akci Energetické úspory v objektu 
HZ Bzí, Železný Brod; Oprava fasády – obchod ve Bzí se Stavby MH, s. r. o., 
IČO 09185500, kterým se upravuje cena díla na částku 7 500 171,41 Kč bez DPH 
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a prodlužuje termín plnění do 14. 7. 2026 a schvaluje Změnový list č. 2 s výše 
dotčenými na výše uvedené, po započtení víceprací a méněprací dojde k navýšení 
o 252 437,11 Kč bez DPH
	 schvaluje objednávku svítidel pro soustavu veřejného osvětlení s dodavatelem 
ELSTAV lighting, s. r. o., IČO 26832470, za 207 959 Kč bez DPH
	 souhlasí s přihlášením osoby k trvalému pobytu na adresu Na Vápence 753, 
Železný Brod.
	 schvaluje poskytnutí příspěvku Kultikinu ve výši 10 000 Kč, příspěvek bude 
využit výhradně na pronájem KC Kino

Poslední zasedání RM první poloviny roku 2026 bude 22. 6. od 13.30 hodin.

	 Bytový podnik města Železný Brod

Ke konci dubna 2026 bylo provedeno a předáno nájemníkům obecních bytů 
v Železném Brodě řádné vyúčtování nákladů a služeb za rok 2025. Vzhledem 
k vyhroceným reakcím, především na sociálních sítích, považuji za nutné  
v několika řádcích podat vysvětlení a upřesnit některé informace a očekávání. 
	 V minulém období zvyšování cen plynu a energie jsme se potýkali s nárůstem 
cen topení, později následovalo snižování těchto cen. Vždy jsme reagovali 
úpravou záloh a tato regulace proběhla úspěšně. Většina nájemníků reagovala 
včas a nedocházelo k nedoplatkům v řádu desetitisíců, tak jako v některých jiných 
městech. 
	 Pro objasnění několik slov k vyúčtování za teplo. Mnoho nájemníků si 
mylně představuje, že když nebude v zimě topit, budeme vracet celé zálohy. 
Vyúčtování za teplo se provádí dle zaznamenané spotřeby na indikátorech tepla, 
(elektronický poměrový rozdělovač topných nákladů s dálkovým přenosem – 
doprimo 3 radio) osazených na radiátorech. Současně se ale započítává spotřeba 
i podle obytné plochy bytu. Celkově se toto vypočítává v poměru 60 % indikátory, 
40 % plocha bytu. Pro upřesnění, ani ten kdo bude mít nulovou spotřebu na 
indikátorech, nebude na nule, ale je mu dopočítáno teplo do 70 % průměru domu. 
Celé vyúčtování pro nás na základě dlouhodobé smlouvy provádí odborná firma 
Ista Česká republika, s. r. o. Odečet spotřeby tepla i vody je zajištěn dálkovým 
elektronickým přenosem. Manipulace s těmito naměřenými hodnotami ze strany 
bytového podniku je tedy naprosto vyloučená. Vyúčtování se prování dle novely 
vyhlášky 269/2015 Sb, o vyúčtování nákladů na vytápění a společnou přípravu 
teplé vody pro dům. 
	 V letošním roce se velká část nedoplatků nájemného týká spotřeby vody, ve 
vyúčtování nazvané vodné a stočné. V menší míře za osvětlení či úklid společných 
prostor. Pro odečet spotřeby vody platí to stejné, co u tepla, měří se pomocí 
bytového vodoměru domagua m – bytový vodoměr TV a SV s možností dálkového 

Byty města Železný Brod a vyúčtování nákladů za rok 2025 
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Aktuálně se s datem podání do 8. června do 14 hodin nabízí tyto bytové jednotky: 
Jiráskovo nábřeží 717 (byt č. 24 a 28), Jiráskovo nábřeží 715 (byt č. 63 a 32), 
Jiráskovo nábřeží 712, Na Vápence 757, Nádražní 494 a Stavbařů 728.
	 Způsob podání přihlášek, informace o prohlídkách bytů a další info podá: 
vedoucí odboru vnitřních věcí, tel.: 483 333 963, e-mail: v.brunclikova@zelbrod.cz  
nebo ředitel Bytového podniku Železný Brod, tel.: 483 389 066, e-mail:  
bp@zelbrod.cz.

Nabídka volných obecních bytů

RADNICE INFORMUJE

odečtu rádiovým přenosem. Pro cenu vody platí roční zvýšení v průměru o 10 % 
–15 % dle faktur SČVAK. Letos je průměr ceny cca 170 Kč/m3 vody, což je o 100 % 
více než před 10 lety. 
	 Na ceně dalších služeb se promítá zvyšování minimální mzdy vč. odvodů 
sociálního a zdravotního pojištění a nově povinnosti proplácení patřičné 
dovolené. O zvyšování cen el. energie nebo nárůstu cen prostředků k úklidu není 
třeba diskutovat. 
	 Vzhledem k těmto skutečnostem jsme se rozhodli provést celkovou revizi 
vyúčtování všech nákladů. K 1. 7. 2026 bude individuálně upraveno nastavení 
záloh tak, aby v ideálním případě v dalším řádném vyúčtování za rok 2026 
nedocházelo k vysokým přeplatkům či nedoplatkům. Během června bude všem 
nájemníkům, kterých se tato úprava týká, zaslán nový evidenční list, kde budou 
úpravy patrné. Pokud kterýkoliv nájemník bude chtít upravit zálohy dle své 
představy, je nutné, aby toto písemně oznámil na bytový podnik do konce května 
2026. 
	 Snahou nás všech na bytovém podniku je dělat vše pro spokojenost našich 
nájemníků. Pokud bude třeba a budou další dotazy k měření nebo spotřebě 
tepla nebo vody či jiných nákladů, navštivte naši kancelář nebo pošlete dotaz 
elektronicky. Bude-li v našich silách, vše vysvětlíme. Případně zajistíme odborný 
posudek. Vše je možné řešit rozumnou dohodou, osobních a anonymních vzkazů 
není třeba.

za bytový podnik Havlík Miloš, ředitel

	 Odbor sociálních věcí
Milí spoluobčané,
	 pravidelně zde představujeme sociální služby, které na Železnobrodsku 
pomáhají lidem v různých situacích. Hledáte pomoc pro sebe, pro rodiče nebo 
pro někoho ve vašem okolí? Obraťte se na Odbor sociálních věcí MěÚ Železný 
Brod: Bc. Šárka Jirošová, tel.: 483 333 968, e-mail: s.jirosova@zelbrod.cz  
a Bc. Safira Šimková, tel: 777 454 814, e-mail: s.simkova@zelbrod.cz. 

Bc. Eva Sasková, vedoucí OSV
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PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ŽELEZNÝ BROD 
Pečovatelská služba poskytuje základní služby: běžné nákupy a pochůzky, pomoc 

při zajištění stravy, donáška obědů, pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, apod.), pomoc při osobní 
hygieně, doprovod k lékaři, dohled nad užíváním léků, praní prádla.

Tyto služby jsou poskytovány formou ambulantní – středisko osobní hygieny přímo v domě 
s pečovatelskou službou, nebo formou terénní – v domácnostech klientů.

…Chci bydlet v Domě s Pečovatelskou Službou…
Byty se přidělují na základě podání žádosti. Žádost a další informace jsou k dostání 

na Odboru sociálních věcí na Městském úřadu (kontakt níže) nebo je ke stažení 
na webových stránkách města www.zeleznybrod.cz. 

 
Vedoucí – Mgr. Eva Dolenská – 778 521 705

Sociální pracovník – Bc. Barbora Těhníková, DiS – 770 164 580

Dům s peč. službou Železný Brod
Nábřeží Obránců míru 834, 468 22 Železný Brod, kontakt pečovatelky: 773 769 575

Dům s peč. službou Bzí
Bzí 82, 468 22 Železný Brod, kontakt pečovatelky: 725 836 992

Posezení pro dříve narozené bude 4. 6. od 15 hodin v restauraci Sport  
v Železném Brodě. Hosté: herec Jan Šťastný a houslista Václav Návrat.

	 Dům s pečovatelskou službou Železný Brod

Ve dnech 16. a 17. dubna proběhla Canisterapie v DPS ve Bzí i v Železném Brodě. 
Obyvatelé DPS se mohli seznámit s dvěma psy, užít si jejich společnost, dát pár 
pamlsků, ale také se dozvěděli spoustu zajímavostí ze světa psů. 

Safira Šimková, OSV Železný Brod

Fotografie z Canisterapie viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Canisterapie

Sběrný dvůr – časté dotazy vás občanů

(ul. Příkrá 140, kontakt: 722 036 373)

	 Odbor životního prostředí
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RADNICE INFORMUJE

Ohlédnutí za Ukliďme Česko v Železném Brodě

Otevírací doba v červnu je pondělí, středa, pátek: 9–18 hodin; úterý, čtvrtek: 9–14 
hodin a sobota: 9–12 hodin. 
	 Fyzické osoby – občané zapojení do odpadového hospodářství našeho města 
zde mohou zdarma odevzdat recyklovatelné složky komunálního odpadu – 
papír, plast, sklo, biologický odpad, kov, dřevo, jedlé oleje a tuky. Dále také 
objemný komunální odpad, nebezpečný odpad, pneumatiky, elektrozařízení, 
akumulátory, baterie a zářivky. Tyto odpady odevzdávají občané ze svých 
domácností v odpovídajícím množství. Za úplatu lze odevzdat stavební a demoliční 
odpady, stavební suť bez příměsí jiných látek, stavební odpady obsahující azbest, 
asfaltové směsi bez nebezpečných látek a tabulové sklo. Pozor, podnikající osoby 
mají zpoplatněné odpady podle ceníku sběrného dvora Železný Brod. Stále platí, 
že za odevzdané odpady lze na sběrném dvoře platit pouze hotově. 

V Železném Brodě a okolí se v dubnu konal úklid černých skládek a odpadků. 
Občané se zapojili do celostátně konané dobrovolnické akce Ukliďme svět, ukliďme 
Česko. Letos dobrovolníci uklidili 980 kg odpadů a osm pneumatik. Touto cestou 
děkuji všem dobrovolníkům a městu Železný Brod za umožnění konání akce. 
Věřím, že i příští rok se sejdeme v hojném počtu a společnými silami přispějeme 
ke zlepšení našeho životního prostředí. 

Bc. Veronika Hlavová, OŽP

V dubnu byly přistaveny na vytipovaná stanoviště v Železném Brodě 240 l 
popelnice na bioodpad. Jejich svoz bude probíhat každý týden ve středu. 
Stanoviště popelnic si můžete vyhledat na stránkách města. Popelnice jsou 
černé s hnědým víkem a patří do nich čistě jen bioodpad – zbytky rostlin, ovoce  
a zelenina, plevel, substrát a zemina z květináčů, čajový odpad, kávová sedlina, 
drobné větvičky, dřevní štěpka, jehličí, šišky, kůra, mech, skořápky od ořechů, 
pecky a podestýlka býložravých živočichů. 
	 Do popelnic nepatří igelitové sáčky a ani obalový materiál sklo, papír, živočišné 
zbytky z kuchyně, kosti, pečivo, vejce, skořápky od vajec, mléčné výrobky, oleje 
a tuky, zvířecí exkrementy, uhynulá zvířata, peří, chlupy, vlasy, kamení, prach, 
popel a cigarety. 
	 Tříděním bioodpadu se sníží množství směsného komunálního odpadu. 
Děkujeme, že třídíte!

Ing. Martina Říhová, OŽP

Popelnice na bioodpad v našem městě

Červen měsíc myslivosti a ochrany přírody 
Proč právě červen? V měsíci červnu, kdy příroda prožívá bouřlivý rozpuk, 
se rodí většina mláďat zvěře i ptáků. Plaché srny kladou malá srnčata, rodí se  
i druhá generace zajíců i divokých králíků. Líhnou se bažantí kuřátka i spousta 
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užitečného ptactva. Na vodách, řece, rybnících i vodních tůních můžeme 
zahlédnou starostlivou matku kachnu, která pečlivě střeží neposedná kachňátka.
	 Při jarních toulkách přírodou bychom měli vstupovat do lesů, polí, luk a strání 
s přirozenou pokorou jako při vstupu do posvátného chrámu. Važme si přírody  
a buďme hrdí na to, že se v okolí našeho města můžeme setkat s krásnými lesními 
zákoutími, že můžeme spatřit růst vzácné kapradí, pokochat se pohledem na 
srnčí zvěř na paši. Ztišme se a vnímejme les, louky a okolní přírodu všemi smysly. 
Dojdeme nemalé odměny v podobě nabrání sil fyzických i psychických z tiché 
procházky, dlouhého pozorování, naslouchání. 
	 Myslivci se proto každoročně nejen v červnu – měsíci myslivosti – obrací na 
všechny spoluobčany, mládež i dospělé, važme si přírody, chraňme její obyvatele. 
Chovatelé psů, nepouštějte své psy volně pobíhat po honitbách. Uvědomte si, že 
stačí, aby pes vyrušil hnízdící bažantí slepici nebo divokou kachnu, a celá snůška 
je zničena. Bažantí slípka nebo kachna se na hnízdo více nevrátí a vajíčka se tzv. 
zastudí a snůška přijde nazmar.
	 Narazíte-li při toulce přírodou na malé srnče, zdánlivě opuštěné, nehlaďte je, 
ani je nenoste domů. Pečující srna si pouze odešla na paši či k vodě a záměrně 
bere paši vzdáleněji od mláděte, aby nepřitahovala přirozené nepřátele a volně 
se potulující psy.
	 Proto současná doba klade na každého myslivce veliký úkol, posouzení úlohy 
jednotlivých druhů zvěře v daném prostředí a zodpovědné vysoce odborné 
posouzení jejich minimálních existenčních, ale také maximálních únosných 
stavů. Automaticky to však v sobě zahrnuje také celou řadu dalších aktivit, od 
ochrany ohrožených druhů, kompletní péči o lovnou, ale samozřejmě i nelovnou 
zvěř, její ochranu před nepříznivými vlivy, sledování zdravotního stavu populací, 
až po suplování role chybějícího predátora v krajině. Při pochopení uvedených 
vazeb se totiž lov stává nástrojem k zajištění ekologické rovnováhy.
	 Naprostou samozřejmostí však při něm musí být přísné dodržování pravidel 
přirozené selekce, všech zákonných norem, moderních zoologických poznatků, 
mysliveckých tradic, etického přístupu k lovu  
i morálky.
	 Mnozí myslivci využívají v 21. století nové 
technologie, avšak velmi etickým způsobem, a to 
využitím dronu s termokamerou pro vyhledávání 
srnčat v loukách před kosením, nejlépe po ránu, kdy 
je největší rozdíl teploty okolních prostředí a teploty 
srnčat. Takováto srnčata jsou přiklopena např. 
prádelním košem a umístí se k nim jednouchá tyčka 
s praporkem, aby zemědělec i takto ochráněné srnče 
neposekal. Po pokosení se koše, tyčky a praporky 
opět odstraní a srnče je zachráněno.

Ing. Lukáš Staněk, OŽP 
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Upozorňujeme
Od 12. do 14. června nás čeká tradiční Železnobrodský jarmark. Tato zábava  
s sebou přináší i řadu dopravních omezení. 
	 Od 8. 6. bude uzavřena část ulice Jiráskovo nábřeží, vjezd do ulice Smetanovo 
zátiší z náměstí 3. května, celé náměstí 3. května a prostor tržnice. 
	 Od 12. 6. bude uzavřena celá ulice Obránců míru a Malé náměstí. V ulici Husova 
bude zaveden obousměrný provoz. Konec těchto omezení bude 15. 6. ráno. 
	 Žádáme občany, aby v této době sledovali pozorně dopravní značení. Vyhnete 
se tak možnému postihu. Vozidla, která budou ponechána tam, kde budou tvořit 
překážku, nebo v uzavřených ulicích, budou odtažena. 
	 Při Jarmarku dochází také k nárůstu počtu návštěvníků města, který s sebou 
každoročně přináší i nárůst kriminality. Prosíme občany, aby pozorně sledovali 
své okolí a jakékoliv podezření, že se děje něco nezákonného, ohlásili na MP.  
K oznámením nebo informacím o změnách dopravního značení využívejte mob.: 
602 646 188. Mapy uzavírek naleznete na www.zeleznybrod.cz.

Dubnová statistika
Městská policie v dubnu zaznamenala celkem 420 událostí, z toho bylo 76 
oznámení, z nichž 20 si vyžádalo další šetření a u 23 musel být proveden okamžitý 
výjezd. K výše uvedeným událostem MP provedla 251 právních úkonů, 69 z nich 
byly přestupky, z toho 15 bylo vyřešeno příkazem na místě a 7 případů bylo 
podstoupeno k dořešení správnímu orgánu, zbytek byl řešen domluvou. Celkem 
osm případů bylo řešeno ve spolupráci s PČR. V souvislosti se svou činností 
zkontrolovali strážníci 94 osob. Ve zbytku případů se jednalo o žádosti o pomoc 
nebo o případy, které nemají trestněprávní charakter. V daném měsíci MP také 
zasahovala u pěti dopravních nehod.

	 Městská policie Železný Brod

Městská policie hledá nové kolegy a kolegyně
Nábor probíhá až do doby doplnění stavu.
Požadujeme: Dle § 4 zák. 553/1991 Sb., věk 18 let, bezúhonnost, spolehlivost, 
zdravotní způsobilost a ukončené střední vzdělání s maturitní zkouškou.
Další požadavky: fyzická zdatnost, řidičský průkaz sk. B – aktivní řidič, dobrá 
práce na PC a tabletu a s mobilním telefonem, ochota pracovat se zvířaty, 
komunikační schopnosti v písemné i verbální formě a slušné vystupování.
Nabízíme: plat dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb. § 5 odst. 1 nástup tř. 5., po 
školení tř. 7., po 1 roce tř. 8, zvláštní příplatek 3 500 Kč a osobní ohodnocení dle 
dosahovaných výsledků.
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Další benefity: náborový příspěvek 150 000 Kč, stravenky 155 Kč, možnost 
získání výhodného mobilního tarifu pro sebe i rodinu, možnost získat služební 
byt, dovolená v délce 5 týdnů a 3 dny sick days.
Pro bližší informace kontaktujte velitele MP sstr. Pavla Hriníka: (e-mail: 
p.hrinik@zelbrod.cz, mob.: 724 132 179 – pouze informace k náboru, neslouží  
k přijetí oznámení).

sstr. Pavel Hriník, velitel MP 

Nepřetržitá pomoc Městské policie Železný Brod je poskytována na mob.:  
602 646 188 a na e-mailu: m.policie@zelbrod.cz.

INFORMAČNÍ A KULTURNÍ STŘEDISKO ŽELEZNÝ BROD

Turistické informační centrum (náměstí 3. května 1, 468 22 Železný Brod, tel. č.: 
483 333 999, 778 527 000)
	 Otevírací doba v červnu je po–pá: 8–12 a 12.30–17 hodin a so: 9–16 hodin. 
Upozorňujeme také na to, že o státních svátcích 5. a 6. 7. bude otevřeno od 9 do  
17 hodin).

Zveme na tyto akce

Ve čtvrtek 4. června v 15 hodin se v restauraci Sport v Železném Brodě opět 
sejdeme k družné zábavě, tentokrát s hosty hercem Janem Šťastným a houslistou 
Václavem Návratem.

POSEZENÍ DŘÍVE NAROZENÝCH

Ve čtvrtek 11. června se 19 hodin uskuteční v kostele sv. Jakuba Většího v Železném 
Brodě varhanní koncert při příležitosti 70. ročníku trvání Dvořákova festivalu. 
	 Na varhany zahraje Karel Martínek (Na UPOL studoval matematiku a fyziku 
a později i obor muzikologie. V letech 2004–2009 studoval hru na varhany na 
Janáčkově akademii múzických umění v Brně pod vedením prof. K. Klugarové  
a varhanní improvizaci u prof. K. Pokory. 
Účastnil se řady interpretačních kurzů vedených 
předními světovými varhaníky a zúčastnil se 
soutěží Pražské jaro, Schwäbisch Gmünd, ad. 
Od října 2020 působí v katedrále sv. Václava ve 
funkci ředitele kůru a varhaníka. Více info a zdroj: 
www.konzervatorolomouc-kea.cz.) 

DVOŘÁKŮV FESTIVAL – VARHANNÍ KONCERT  
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INFORMAČNÍ A KULTURNÍ STŘEDISKO ŽELEZNÝ BROD

Ráda bych informovala o tom, že akce 
Železnobrodský jarmark není jen kulturní 
program na podiu na Malém náměstí, jak si 
mnozí mylně myslí. Stejně tak jako atrakce 
(na náměstí 3. května, na Jiráskově nábřeží  
a na hasičském hřišti), stánky s občer-
stvením a dalším zbožím (v ul. Obránců 
míru), program v KC Kino, u SVČ Mozaiky  
a na hasičském hřišti – je pouze částí, která tvoří celek této akce.
Kulturní program, který bude na podiu na Malém náměstí, je uveden na plakátě 
na obálce zpravodaje. Věříme, že alespoň jeden interpret bude dle vašeho gusta.
	 Kulturní program v KC Kino, který při akci pořádá Kultikino, je koncipován 
jako multižánrový festival, který kromě vystoupení hudebních interpretů mnoha 
žánrů nabídne i promítání studentských filmů, panelové diskuse nebo výstavy 
uměleckých děl. 
	 Jarmareční veselí u SVČ Mozaika nabídne vystoupení kapel 3D, Revival 60 ś 
(pátek) a Kapelníky (sobota). Ani zde nebude chybět posezení s výborným 
občerstvením. Na hasičském hřišti zahraje 12. 6. od 19 hodin kapela Dumper 
rock.
	 K dané akci také patří dopravní omezení, o kterém se více dozvíte na str.  
10 v textu Městské policie Železný Brod. 
	 Užijte si tuto městskou slavnost, jistě se při ní najde něco, co vás osobně potěší… 
„třeba langoš u lávky“. 

Alena Matějková, IKS Železný Brod

ŽELEZNOBRODSKÝ JARMARK

Slovem ho doprovodí Jan Vondráček (český herec, dabér 
a hudebník, člen souboru Divadla v Dlouhé a od roku 
2023 hlasatel pražské MHD. Absolvent DAMU získal Cenu 
Alfréda Radoka za roli Lelia ve hře Lhář. Hrál v řadě 
filmů a seriálů: např. Lidice, Operace Silver A, Zákony 
vlka a namluvil stovky dabingů, včetně Patrika Janea 
v Mentalistovi. Věnuje se také audioknihám, hudbě  
a kampaním pro ROPID. Více info a zdroj: Wikipedie
	 V programu zazní tyto skladby – T. Dubois: Toccata 
G dur, L. Boëllmann: Modlitba k panně Marii (z gotické 
suity), Ch. M. Widor: Toccata ze symfonie č. 5, M. Dupré: 
Pašijová symfonie (III. Narození), L. Vierne: 24 fantazijních kusů – Zvony  
z Westminsteru, K. Martínek: Improvizace na téma A. Dvořáka.
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Pokud máte rádi památky a rádi fotografujete, pak právě pro vás je určena soutěž 
Cestovatelský fotodeník. Celorepubliková soutěž, která letos probíhá až do  
31. srpna, láká všechny výletníky, rodiny i milovníky historie k objevování kašen 
v historických městech po celé České republice. 
	 Principem soutěže je, aby účastníci soutěže vyrazili do členských měst 
Sdružení historických sídel a vyfotografovali co nejvíce kašen, které jsou do 
projektu začleněné. Každá má svůj příběh, architekturu i atmosféru. Tři z těchto 
kašen najede přímo v Železném Brodě, a to na náměstí 3. května, Malém náměstí  
a v Trávníkách. 
	 Do slosování se dostane každý soutěžící, který pomocí dané aplikace 
vyfotografuje minimálně 30 kašen. Motivace je víc než příjemná, neboť na vítěze 
čekají poukazy na ubytování v historických městech (1. místo – poukaz v hodnotě 
10 000 Kč, 2. místo – 7 000 Kč a 3. místo – 5 000 Kč). Vyhlášení výsledků proběhne 
dne 12. září 2026 v Chrudimi v rámci Národního zahájení Dnů evropského 
dědictví.

Dana Picková, OŽP, památková péče

CESTOVATELSKÝ FOTODENÍK 2026

	 3. 6. od 17.30 hodin Proč se ne/bát cestovat letadlem – beseda s pilotem  
M. Politzerem (sokolovna Plavy)
	 26.–27. 6. od 20.30 hodin Postřižiny – Pepin, Francin a Maryška. Žijí spolu 
dodnes – Francin zamčený ve své hlavě, zvolna ničené Alzheimerovou nemocí. 
Jsou ale věci, na které se nezapomíná. A zázrak divadelních prken je umí přivolat 
zpět… Smích, který se dere skrz zapomnění. Obrazy, které znovu ožívají. A láska –  
taková, která nezmizí ani s pamětí.
	 27. 6. od 14 hodin Putování za pohádkou – dětský den v Loužnici (koupaliště)
	 29.–30. 6. od 20.30 hodin Blbec k večeři – Recept na katastrofu: Vezměte 
jednoho arogantního nakladatele, naivního úředníka berního úřadu, přidejte 
manželku, krásnou milenku, pár psů a jedna zablokovaná záda – to vše nechte 
vařit celý jeden večer a voilà, speciální menu je na světě. Francis Veber, mistr 
francouzských delikates – konverzačních komedií – servíruje jako obvykle na 
stříbrném podnose ďábelský koktejl inteligentního humoru, překvapujících 
situací, gagů a mimořádných hereckých příležitostí.
	 Divadelní představení Postřižiny a Blbec k večeři v podání herců z Městského 
divadla Mladá Boleslav se uskuteční na zámku Sychrov. Cena vstupenky 490 Kč  
v předprodej na www.mdmb.cz.

AKCE V OKOLNÍCH OBCÍCH
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MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Prodej vstupenek na všechna představení je v TIC Železný Brod.

1. 10. od 16 hodin „Haló, tady máma!“ (Travesti revue Techtle Mechtle) – Co se 
stane, když mateřská láska překročí všechny meze. Dan oslavuje 31. narozeniny  
a rozhodne se představit své excentrické matce svou novou lásku – Terezku, 
milou vegetariánku. Jenže tchyně z toho není nadšená a mladému páru začne 
„vylepšovat“ život. Více na www.techtlemechtlerevue.cz. Vstupné: 500 Kč.

Zvláště při představeních, kdy v hlavní roli jsou dětští diváci z našich školských 
zařízení, se nám v divadle rozmohl docela velký nešvar v podobě nevhodného 
chování ze strany diváků. Pojďme si tedy společně připomenout, jak se v divadle 
chovat, abychom si odnesli hezký divadelní zážitek.
V divadle je klíčová společenská etiketa: 
1) přijďte včas (divadelní bar je v našem divadle otevřen vždy hodinu před 
představením)
2) oblečte si společenský oděv (využijte možnosti hezky se obléct), odložte kabáty 
v šatně (u nás je šatna zdarma)
3) při usazování procházejte řadou čelem k sedícím divákům
4) před představením vypněte telefon (raději několikrát zkontrolujte, že je váš 
telefon skutečně vypnutý)
5) během představení nejezte (rozdělávání bonbónů a šustění s obaly ruší diváky 
vedle vás)
6) pijte pouze tak, ať nerušíte diváky (v našem divadle se pít může – sklenka  
z divadelního baru je dovolena)
7) buďte klidní (neošívejte se na svých sedadlech – ruší to diváky vedle vás, zdržte 
se nevhodných komentářů a šepotu)
8) poděkujte hercům – potleskem (před přestávkou i po samotném představení)
9) s odchodem ze sálu počkejte, až herci opustí jeviště nebo skončí závěrečná 
děkovačka.
	 Uvědomte si, že to, jak se v divadle chováte vy jako diváci, ovlivňuje ty, kteří stojí 
na pódiu. Účinkující vnímají neklid z hlediště a mohou být „rozhozeni“, což může 
ovlivnit i jejich výkon. Buďme k sobě ohleduplní.

Alena Matějková, IKS Železný Brod

Jak se chovat v divadle?

ZUŠ Železný Brod v divadle uvede: Závěrečný koncert žáků (2. 6.), Závěrečný 
koncert sborů a souborů (9. 6.), více na str. 28

Podzimní divadelní nabídka 
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Galerie je otevřena od pondělí do soboty v čase 9–16 hodin. Vstupné: 40 Kč, 
zlevněné pro seniory a studenty 20 Kč.

22. 2. Půjdeš mi za svědka? (VIP Art Company, Praha) – Mam pozve na svoji svatbu 
s Lili, se kterou již 12 let chodí, za svědka svého nejlepšího přítele Toma, kterého 
několik let neviděl, protože mu Lili zakázala se s ním stýkat, a to proto, že kdysi 
opustil jejich kamarádku. Tom přijde a… vy se nebudete stačit divit! Hrají: Tomáš 
Dastlík, Kryštof Rímský, Barbora Poláchová, Tereza Rychlá.

8. 3. Zakázané uvolnění (Divadlo Ve Švehlovce, Praha) – …jestli máš prohrát, tak 
aspoň se vší parádou! Kultovní komedie Petra Kolečka o únosu nevěsty, hokeji  
a drinku, co chutná nejlíp, když už je všechno v troskách. Tři lidi, jeden pajzl a den, 
který se zvrhne úplně jinak, než měl. Hrají: Zuzana Zlatohlávková, Daniel Krejčík 
a Anežka Rusevová. 

Výtvarný obor ZUŠ Železný Brod představuje výsledky žákovských prací. Do 
galerie se soubor výtvarných děl od žáků z různých věkových kategorií vrátil 

GALERIE TALENTŮ (do 19. 6.)

2. 11. od 19 hodin Normální debil (Vrchlabské Divadlo Lipany) – Retrokomedie ze 
70. let plná nadsázky a nostalgie se odehrává v socialistické domácnosti, ve škole, 
na fotbalovém hřišti, u splavu, v nemocnici i na hřbitovním sexuálním večírku. 
Nedílnou součástí inscenace je dobová „pop music“, vysílání Československé 
televize a odborný pohled na psychický vulkanismus. Vtipnou formou je zde 
ztvárněn student Norbert, známý průšvihář, a jeho vztah s rodinou (včetně 
realistického otce) a učiteli. Vstupné: 100 Kč.

11. 11. od 19 hodin Cry Baby Cry (DS J. K. Tyl Lomnice nad Popelkou) – Hořkomléčná 
komedie o tom, jak najít návod na štěstí. Pět žen se na kurzu lifecoachingu snaží 
zjistit, jak by mohly změnit svůj život. Jde ale najít návod na štěstí? Ano, lze! A vy 
diváci se u toho hledání v divadle dobře pobavíte, mile popláčete a domů odejdete 
dokonale šťastní. Vstupné: 100 Kč.

6. 12. od 19 hodin Kapelníci – adventní koncert naší železnobrodské kapely, host 
bluegrassová kapela Modrotisk (bluegrass a newgrass, instrumentálky, gospely,  
a cappella, skladby s příchutí swingu, folku, s irskou melodikou i vlastní písničky, 
které jsou nejčastěji dílem neúnavného Lubomíra Hermana). Vstupné: 100 Kč.

Připravujeme na jaro 2027

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 
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MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD

Maďarsko 2025 | drama | rodinný | X Kč | 96 minut | nevhodné do 12 let | titulky
Tam, kde se narodila, už rozhodně nic snášet nebude. Vyrazí proto do světa. 

4. 6. od 19 hodin SLEPICE

po třech letech. Vidět tak můžete průřez všemi technikami, které se za dobu 
své výuky žáci naučili. Výstava bude zakončena aukcí vystavených děl, a to  
19. června od 16 hodin. 

Prázdninová výstava připomene 70 let od zapálení první sklářské hutě v Železném 
Brodě a fenomén hutního tvarování skla, který výrazně ovlivnil podobu místního 
sklářství. Představí počátky hutní výroby i její význam pro umělecký a řemeslný 
vývoj železnobrodského skla. Výstava zároveň připomene práci generací sklářů, 
jejichž tvorba je s městem neodmyslitelně spojena.

Následující výstava od 5. září: DOBRÝ ROČNÍK – práce skupiny absolventů 
výtvarného ročníku 1972–1976 Střední uměleckoprůmyslové školy sklářské  
v Železném Brodě. 

70 LET HUTNĚ TVAROVANÉHO SKLA V ŽELEZNÉM BRODĚ (4. 7.–30. 8.)

KC KINO ŽELEZNÝ BROD

Vážení fanoušci železnobrodského kina, 
	 dovolte mi, abych vás pozval v červnu do kina. Čeká nás měsíc plný velkých 
filmových novinek, letní atmosféry i tradičního festivalu KULTIKINO.
	 Mezi nejočekávanější tituly bude patřit sci-fi novinka Den odhalení od 
Stevena Spielberga, která slibuje velkolepý filmový zážitek o možném kontaktu 
s mimozemskou civilizací. Fanoušky nostalgie i rodinných filmů jistě potěší 
návrat oblíbených hrdinů ve filmu Toy Story 5: Příběh hraček a na své si přijdou 
i příznivci fantasy díky novému filmu Vládci vesmíru.
	 Osobně bych rád doporučil také irský muzikál Srdcovka s Paulem Ruddym  
a dokumentární či komornější filmy, které do našeho programu pravidelně 
zařazujeme. 
	 Velkou událostí června bude bezpochyby čtvrtý ročník multižánrového 
festivalu KULTIKINO, který proběhne od 12. do 14. června. Kromě koncertů 
nabídne promítání studentských filmů, panelovou diskusi, výstavu uměleckých 
děl i prostor pro setkávání a odpočinek.
	 Ať už si vyberete velký blockbuster, komornější film nebo festivalový program, 
budeme se na vás těšit v kině.

za tým Kultikina Cyril Vacek
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GB 2026 | animovaný | komedie | X Kč | 96 minut | český dabing
Už je to dávno, co se jim podařilo utéct ježibabě z lopaty. Teď pracují jako agenti 
v Tajné agentuře pro kontrolu magie a... 
	 režie: Alexej Cicilin

6. 6. od 16 hodin JENÍČEK A MAŘENKA: STRÁŽCI KOUZEL

USA 2026 | akční | fantasy | X Kč | 132 minut | český dabing
Legendární hrdinové světa známých akčních figurek se po patnácti letech 
odloučení prostřednictvím Meče moci ocitají zpět na rodné planetě Eternia. 
	 hrají: Nicholas Galitzine, Camila Mendes, ad., režie: Travis Knight

6. 6. od 19 hodin VLÁDCI VESMÍRU

Mexiko 2026 | komedie | drama | 160 Kč | 99 minut | titulky
Padesátnice Olga žije v pečlivě uklizeném bytě uprostřed Mexico City, a kromě 
hlučných sousedů má vše pevně pod kontrolou. Tedy než pronajme volný pokoj 
novému spolubydlícímu a jeho synu. 
	 hrají: Teresa Sánchez, Bastian Escobar, Hugo Ramírez, ad., režie: Fernando 
Eimbcke

10. 6. od 19 hodin MOUCHY

Irsko USA 2026 | komedie | muzikál | X Kč | 98 minut | titulky
Ricka a vyhasínající popovou hvězdu Dannyho spojí spontánní noční jamování  
a jedna píseň, která se o pár měsíců později nečekaně stane celosvětovým hitem. 
	 hrají: Paul Rudd, Nick Jonas, ad., režie: John Carney

11. 6. od 19 hodin SRDCOVKA

KC KINO ŽELEZNÝ BROD

Jenže život venku není peříčko. Po pár divokých úletech nakonec najde to, o čem 
ostatní jejího druhu jen sní. 
	 hrají: Yannis Kokiasmenos, Maria Diakopanayotou, ad., režie: György Pálfi

ČR 2025 | drama | X Kč | 102 minut | nevhodné do 12 let | česky
Každý měsíc vybírá tým Kultikina jeden kvalitní odlehčený film, a protože po 
dobrém filmu je potřeba jej rozebrat, tak vám zůstane otevřené foyer, kde si 
můžeme nad pivem/vínem posedět a (nejen) o filmu se pobavit.
	 hrají: The Duong Bui, Anh Doan Hoang, Tien Tai To, ad., režie: Dužan Duong

5. 6. od 19 hodin KINO A PIVO: LETNÍ ŠKOLA, 2001

V době uzávěrky zpravodaje nebyly známy výše vstupného.
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KC KINO ŽELEZNÝ BROD 

Multižánrový festival, který kromě vystoupení hudebních interpretů mnoha 
žánrů nabídne i promítání studentských filmů, panelové diskuse nebo výstavy 
uměleckých děl. Během celého víkendu bude KC Kino stánkem kultury  
i odpočinku. 
	 Festival KULTIKINO pro nás není jednorázová událost, ale způsob, jak dělat 
kino živější, bližší a přirozeně otevřené lidem z města i okolí. Právě proto už teď 
zveme na další ročník. Zase chystáme pestrý program, ve kterém bude místo pro 
film, hudbu, setkávání i drobnosti, kvůli nimž se člověk rád vrací. Jestli chceme, 
aby v Železném Brodě kultura žila, musíme ji taky společně zažívat. A přesně o to 
nám jde.

za tým Kultikina Cyril Vacek

12.–14. 6. KULTIKINO #4

GB 2025 | drama | životopisný | X Kč | 121 minut | nevhodné do 12 let | titulky
Dle skutečného příběhu Johna Davidsona. Intimní a silný příběh o jeho zpočátku 
bezstarostném dospívání ukončeném drsným odcizením, kdy je odmítán 
nechápajícím okolním světem a tápavě hledá vlastní život. 
	 hrají: Robert Aramayo, Maxine Peake, ad., režie: Kirk Jones

18. 6. od 19 hodin PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU

USA 2026 | animovaný | dobrodružný | X Kč | 102 minut | český dabing
Woody, Buzz rakeťák, Jessie a ostatní členové party čelí nové výzvě, když se 
seznámí s elektronikou, která představuje novou hrozbu pro jejich hraní.
	 režie: Andrew Stanton, McKenna Harris

20. 6. a 27. 6. od 16 hodin TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK

ČR 2026 | X Kč | 100 minut 
Když se zodpovědná Alice, povrchní Sofie, bohémská Hanka a nejistý Roman 
vydávají na halloweenskou párty, netuší, že právě začíná noc plná šílenství  
a chaosu. 
	 hrají: Petra Zábrodská, Lucie Pokorná, Natálie Dvořáková, Jaroslav Urbanec, 
ad., režie: Adam Kůs

20. 6. od 19 hodin TAHLE PÁRTY JE DEAD

USA 2026 | komedie | horror | X Kč | X minut | česky
Po více než deseti letech se vrací legendární parodická série, aby si posvítila na 
novou éru hororového žánru. Svět se sice změnil, ale Cindy Campbell a její nezdolná 
kamarádka Brenda jsou stále magnetem na ty nejbizarnější nadpřirozené úkazy. 
	 hrají: Anna Faris, Regina Hall, Marlon Wayans, ad., režie: Michael Tiddes

19. 6. od 19 hodin SCARY MOVIE
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Sklářská i národopisná expozice (Běliště) jsou v červnu otevřeny od úterý do 
neděle v čase 10–16 hodin. 

	 Městské muzeum v Železném Brodě

MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

SK ČR 2026 | drama | životopisný | X Kč | 90 minut 
Mistrovství světa v krasobruslení v roce 1973 v Bratislavě bylo pro komunistické 
Československo událostí mimořádného významu. Ondrej Nepela ale touží opustit 
zlatou klec socialistického Československa a účinkovat v populární revue Holiday 
on Ice.
	 hrají: Adam Kubala, Jana Nagyová, ad., režie: Jakub Červenka

25. 6. od 10.30 hodin ŠAMPIÓN

USA 2026 | sci-fi | X Kč | 145 minut | titulky

25. 6. od 19 hodin DEN ODHALENÍ

Devadesát let od otevření zrekonstruované „autostrády do Krkonoš“ 
V neděli 28. června 1936 byla slavnostně otevřena nově zmodernizovaná silnice  
z Turnova do Železného Brodu. Šlo o významnou dopravní stavbu první republiky, 
silnici spojující vnitrozemí s horskou oblastí Krkonoš. Ve své době bývala 
často označována „autostrádou“, což znamenalo kvalitní, širokou a technicky 

ČR 2026 | romantický | komedie | X Kč | 106 minut 
Kráťa, manažer na pokraji úplného vyhoření, kývne na prosbu svého nemocného 
táty Miloše a rozhodne se místo něj ujmout vedení zchátralého letního dětského 
tábora. 
	 hrají: Vladimír Polívka, Václav Neužil, ad., režie: Dan Pánek

26. 6. od 19 hodin PO VEČERCE

USA 2026 | akční | sci-fi | X Kč | 110 minut | český dabing
Kara Zor-El neměla na rozdíl od jejího bratrance idylické dospívání. Zatímco 
on vyrůstal v péči milujících adoptivních rodičů, ona živořila mezi troskami 
zničeného Kryptonu.
	 hrají: Milly Alcock, Matthias Schoenaerts, ad., režie: Craig Gillespie

27. 6. od 19 hodin SUPERGIRL
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pokročilou silnici, nikoli však dálnici  
v dnešním slova smyslu.
	 Stará silnice byla již nevyhovující pro 
nárůst automobilové dopravy, proto 
bylo přistoupeno k její rekonstrukci. 
Tu realizovala pražská firma Posista, 
která začala pracovat v září 1934  
v okrese Turnov, a společnost inženýra 
V. Havlíka, jež zahájila úpravy již  
v říjnu 1933 v okrese Semily. Stavba se stala významným zdrojem pracovních 
příležitostí a přispěla ke zmírnění tehdejší nezaměstnanosti. Na Turnovsku bylo 
v jejím průběhu zaměstnáno až 400 osob denně, na Semilsku dokonce 456 osob.
	 Slavnostního otevření silnice se v Turnově zúčastnila řada významných 
hostů, včetně ministra veřejných prací Ing. Jana Dostálka a zástupců několika 
ministerstev. Přítomni byli také zástupci armády, akademické obce (v čele  
s rektorem ČVUT), zemských i místních úřadů a starostové okolních měst. Hlavním 
pořadatelem byl spolek československých inženýrů (SIA) spolu s regionálními 
institucemi a motoristickými organizacemi. Hosté dorazili společně s výpravou 
SIA z Prahy a mnoha dalšími účastníky v rámci motoristické akce.
	 Po projevech a prohlídce muzea i školy se zformoval dlouhý průvod vozidel, 
který vyrazil po nové silnici. U slavnostní brány v Daliměřicích pak pan ministr 
Dostálek silnici symbolicky otevřel přestřižením pásky. Kolona se vzácnými 
hosty, doprovázená vojenskou eskadronou a uzavíraná proudem motocyklů  
a automobilů, se po krátkých zastávkách v Malé Skále a na hranicích semilského 
okresu přiblížila k cíli. Přesně ve 13 hodin pak slavnostně dorazila do Železného 
Brodu.
	 Po slavnostní přehlídce Národní gardy z Jablonce nad Nisou, Tanvaldu  
a Velkých Hamrů přivítal pana ministra starosta města Železný Brod Josef 
Daníček. Následně se ujal slova pan ministr Dostálek, který ve svém projevu 
poděkoval za srdečné a důstojné přijetí a uvedl, že nezná krásnější silnici, než 
je ta, po níž do Železného Brodu přijel. Na závěr oficiální části slavnostního 
programu zazněla státní hymna.
	 Další program popsaly Pojizerské listy: „Pan ministr s hosty prohlíží si 
železnobrodskou spořitelnu, jejíž dvorana je opravdu upravena a vyzdobena  
s vkusem. Nebyl by to ani Železný Brod, aby nevyužil českého skla na výzdobu 
své nejrepresentativnějši budovy. Po této prohlídce odcházejí vzácní hosté na 
společný oběd. Jako velmi významná a milá pozornost Železnobrodských byl koncert 
pětačtyřicetičlenného železnobrodského orchestrálního sdružení, které pod řízením 
dirigenta J. Tulaka prokázalo svou technickou vyspělost, zdatnost ve volbě krásného 
programu. Při tomto obědě učinil významný projev president Ligy čsl. motoristů 
Kumpera, který ocenil silnici jako vynikající důkaz zdatnosti našich inženýrů. Pan 
ministr použil této příležitosti k projevu díků Almě Mater, vysokému učení technickému, 
které bylo zastoupeno na této slavnosti J. M. rektorem vys. uč. techn. Dr. Ing. Svobodou 

MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 
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náměstí 3. května 20
Otevřeno denně od 9 do 17 hodin.

	 Muzeum a galerie Detesk Železný Brod

Grafička, kreslířka a pedagožka Jana Kasalová se narodila 
v Liberci 11. dubna 1947. Po absolvování SUPŠ sklářské  
v Železném Brodě (1962–1966) byla přijata na pedagogickou 
fakultu Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem  
(1966–1970). V ateliéru prof. Miroslava Houry se věnovala 
oboru výtvarná výchova.
	 Nejoblíbenější autorčinou technikou je barevná suchá 
jehla, věnuje se volné grafice i kresbě. Až do roku 2017 vedla 
výtvarné oddělení ZUŠ v Železném Brodě, kde také žije  
a pracuje.
	 Autorka se zúčastnila řady přehlídek grafiky u nás i v zahraničí, veřejnosti 
se představila více než dvaceti samostatnými výstavami. Její tvorba je součástí 
významných sbírek.
	 Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 4. června od 18 hodin. Výstava potrvá do 
neděle 30. srpna 2026.

JANA KASALOVÁ st.: KRAJINY 

a profesory Dr. Ing. Tolmanem, Ing. Kuglerem a Dr. Ing. Kadeřábkem. Srdečná a milá 
zábava zavládla v železnobrodské sokolovně až do 3. hod., kdy hosté se odebrali na 
prohlídku železnobrodské školy v doprovodu ředitele A. Meteláka. Pan ministr i hosté 
ocenili výsledky železnobrodské školy. Prohlídka trvala do 5 hodin.“
	 Tato dopravní stavba patřila ve své době k nejmodernějším silničním 
projektům v regionu a byla vnímána jako výrazný symbol technického pokroku 
Československa. Zároveň významně přispěla k rozvoji cestovního ruchu v oblasti 
Krkonoš.

David Řeřicha, pracovník muzea

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

Jiráskovo nábřeží 737, mob.: 778 521 702
Běžná otevírací doba út–pá: 9–17.30 hodin. Dopředu upozorňujeme na letní 
otevírací dobu, která bude od 1. 7.–31. 8. takto: pondělí a pátek – zavřeno, ostatní 
dny (út, st, čt): 9–12 a 13–17 hodin.

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
	 před odpočinkovým létem si ještě společně užijeme několik akcí. Začínáme 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

hned 1. 6. a to tradiční oslavou dne dětí. Opět se bude jednat o venkovní akci 
před knihovnou (v případě deštivého počasí se přesuneme do sálu), určenou pro 
nejmenší děti a pořádanou v rámci projektu Bookstart – s knížkou do života. 
	 Pro prvňáčky je připravena poslední část projektu Už jsem čtenář – knížka pro 
prvňáčka, a to v podobě Pasování na čtenáře.
	 Dále nás čeká přednáška Českého červeného kříže, která bude plná konkrétních 
příkladů z praxe. Červen a vidina léta je přeci jen ideální čas na „oživení“ První 
pomoci. 
	 Na tento měsíc jsme vybrali Světový den životního prostředí. Je mnoho maličkostí, 
kterými může každý přispět ke zlepšení a uchování životního prostředí a přírody. 
Kromě poutavých knih pro děti i dospělé se můžete těšit na praktické ukázky, nové 
informace i zábavné hry.
	 Pokud podnikáte nebo se chystáte podnikat, máme pro vás nabídku bezplatné 
poradny. V knihovně budou probíhat konzultace s lektory podnikatelského 
inkubátoru společnosti Lipo.ink. Nezapomeňte si rezervovat termín.

1. 6. od 10 hodin Bookstart – Den dětí mezi knížkami s vílou Izerínou, dopoledne 
pro nejmenší děti zaměřené na podporu čtenářské gramotnosti
5. 6. Světový den životního prostředí
9. 6. od 9 hodin POP UP Podnikatelská ambulance – Narazili jste v podnikání na 
nějaký problém? Nebo máte podnikatelský nápad a chcete probrat, zda se do něj 
pustit? Využijte rychlé a bezplatné poradny Lipo.ink!
16. 6. od 17.30 hodin Léto bez úrazů – přednáška ČČK s praktickými ukázkami pod 
vedením Ludmily Fidlerové
17. 6. od 13.45 hodin Trénování paměti s lektorkou Jiřinou Ziklovou

Akce v knihovně

Knižní novinky
Petra Klabouchová: Vona
David Urban: Krvavá aréna
Kristín Eiríksdóttir: Odhalení
Hana Repová: Pravda o nás dvou
Elizabeth Haran: Za šťastnou hvězdou
Danka Štoflová: Miláčku, zdechni!
Vlastimil Vondruška: Dědictví skotských templářů
Lenka Chalupová: Hrbaté duše
Renáta Krejčí: Rozkvetlá
Tomáš Poláček: Stopem do Ósaky: Z Prahy do Japonska
Milan Studnička: Pohodové rodičovství: síla klidného rodiče
Jiří Padevět: Pětatřicet domovů a jeden psací stroj (Ivan Kraus)
Barbora Majchráková: Cesta na Sardinii
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DPS, Canisterapie, str. 7

ZŠ Školní, Čarodějnické opékání, str. 28

 MŠ Na Vápence, Hry všestrannosti, str. 27 a 41
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SZdP Železnobrodska, Zájezd do Hradce Králové, str. 36

Skautské středisko Údolí, Společné aktivity, str. 36

TJ Sokol Železný Brod, Oddíl stolního tenisu, str. 40
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RC Andílek, Závodiště pro sviště, str. 38

Skauti 90, Víkendová akce, str. 37

FSA Jany Boučkové, Hry všestrannosti, str. 41
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TJ Sokol Železný Brod, Vítězové běžeckých závodů, str. 41
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Lenka Talavašková, Dominika Boček, Petra Kamelandrová, Hana Šormová: 
Muchlinka: příběhy malé chobotničky pro zvídavé dětičky
Veronika Balcarová: Gaudí v tajemné zahradě
Zuzana Barilová: Nina a tajemství vodopádu

Všechny novinky a anotace ke knihám najdete na internetových stránkách  
www.zeleznybrod.knihovna.cz
	 Přejeme vám slunečné dny.

za tým knihovny Barbora Vymazalová

Jarní dny byly plné zážitků a radosti
Jarní měsíce přinesly dětem pestrý program plný poznávání, her i společných 
setkání. Proběhlo několik zajímavých projektových dnů, při kterých si děti užily 
spoustu nových zážitků.
	 Velký úspěch měla například Noční ZOO s pejskem Terezkou, kde se děti 
dozvěděly zajímavosti o zvířatech a setkaly se se skvěle vycvičeným živým 
pejskem. Učily se zároveň, jak se správně chovat ke zvířatům. Hudebník Ivan 
Urbánek navštívil školku s programem Úspěšně k cíli, který dětem zábavnou 
formou přiblížil pravidla bezpečnosti v dopravě.
	 Velmi zajímavé bylo i setkání s paní Velovou, maminkou jednoho z našich dětí, 
která si pro děti připravila program Ze života obojživelníků. Děti se seznámily se 
životem žab, jejich významem v přírodě i možnostmi jejich ochrany. Děkujeme 
za čas i krásně připravený program.
	 Děti si užily také oslavu Dne Země plněním různých úkolů zaměřených 
na ochranu přírody a životního prostředí. Velké nadšení přinesla 30. dubna  
i Čarodějná škola s pokusy, kouzly a opékáním buřtů.
	 Krásnou a dojemnou chvílí bylo také setkání s maminkami u příležitosti jejich 
svátku. Děti si pro ně připravily pásmo písniček a tanečků, kterými jim s radostí 
poděkovaly za jejich lásku a péči. 
	 Na závěr se chceme pochlubit velkým sportovním úspěchem našich dětí.  
V republikovém kole Her všestrannosti, které se konalo v Kladně, vybojovalo 
družstvo z naší školky krásné 3. místo. O tento skvělý výsledek se zasloužili: 
Anička Makalová, Zuzka Dočkalová, Rozárka Čechová, Lucián Hráček, Marcus 
Majovský a Denis Stynych. Všem dětem patří velké poděkování za jejich snahu, 
bojovnost a vzornou reprezentaci mateřské školy. Poděkování si zaslouží také 
paní učitelka Jitka Strnadová za pečlivou přípravu dětí.

	 Mateřská škola Na Vápence Železný Brod  

ZE ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ
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Jarní období jsme si společně krásně užili a už nyní se těšíme na další dobro-
družství a zážitky, které nás čekají.

Jitka Jírová, ředitelka MŠ

Fotografie z Her všestrannosti viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

ZE ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

Čarodějnice a opékání špekáčků se školní družiny
Poslední dubnový týden byl v naší družince ve znamení magie a kouzel. 
Žáci z druhého oddělení si nejprve povídali v čarovném kruhu o magické síle 
Filipojakubské noci. Mimo jiné se dozvěděli, že v dávných dobách žily i hodné 
čarodějnice – bylinkářky, které za pomoci léčivých rostlin pomáhaly lidem. 
	 Druhý den následovala venkovní aktivita ve skupinkách, kde měli malí 
čarodějové za úkol uvařit právě takový léčivý lektvar, kterým dříve babky 
kořenářky léčily nemocné lidi. 
	 Kouzelníci z prvního a třetího oddělení zase uspořádali zábavnou čarodějnickou 
stezku s úkoly a otázkami.
	 Během celého týdne žáci pilně pracovali na čarodějnických výrobcích. Děti  
z prvního oddělení namalovaly krásné hlavy čarodějnic s kouzelnými klobouky, 
zatímco se žáci z druhého oddělení věnovali výrobě kouzelníků a kouzelnic  
z látek a kartonu, kde nechyběl ani slavný Harry Potter. Děti ze třetího oddělení 
vytvořily velmi pěkné čarodějnické portréty.
	 Vrcholem týdenního programu bylo opékání buřtíků v lomu ve Smrčí. Děti 
během cesty nasbíraly suché větve na oheň a následně měly možnost pozorovat 
založení ohně a přípravu opékacích prutů. Pak už jen zbývalo popřát malým 
táborníkům dobrou chuť a pustit se do skvěle propečeného špekáčku.

Tereza Jiřenová, Ester Pospíšilová a Jakub Hlubuček

Fotografie z čarodějnického opékání viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

	 Základní škola Školní Železný Brod  

	 Základní umělecká škola Železný Brod  
V červnu uskutečníme v Městském divadle v Železném Brodě 
tři koncerty: Závěrečný koncert žáků (2. 6. od 18 hodin)  
a Závěrečný koncert sborů a souborů – Cvrčci, Hvězdičky, 
Řetízek, Malý soubor a Vivace (9. 6. od 17 hodin). Poslední 
bude Absolventský koncert, při kterém se v komorním prostředí jeviště divadla 
představí letošní absolventi hudebního oboru (11. 6. od 18 hodin).
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Zároveň se žáci naší školy prezentují výstavou s názvem Galerie talentů v Městské 
galerii Vl. Rady v Železném Brodě. Vystavená díla se budou poslední den výstavy 
19. 6. od 16 hodin dražit. Více o výstavě na str. 15.
	 V rámci Dvořákova festivalu jsme 11. 6. spolupořadatelem varhanního koncertu 
v kostele sv. Jakuba Většího v Železném Brodě. Od 19 hodin na varhany zahraje 
Karel Martínek, kterého mluveným slovem doprovodí herec Jan Vondráček. Více 
na str. 11.
	 Stále přijímáme žáky do Literárně dramatického oboru neboli „Dramaťáku“  
a do oboru Grafický design. Bližší informace o akcích, výuce a činnosti v kanceláři 
školy a na www.zusbrod.cz.

Eva Lédlová, ředitelka školy

	 Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Železný Brod

Zveme vás na slavnostní otevření každoroční prázdninové výstavy žákovských 
prací SKLO A DESIGN v pátek 26. 6. 2026 od 10 hodin ve výstavním sále. Přehlídka 
žákovských prací doplněná o nejnovější přírůstky za uplynulý školní rok bude 
otevřena celé letní prázdniny, kromě pondělí a úterý. Na podzim bude výstava 
znovu přístupná v rámci festivalu Skleněné městečko (19.–20. 9.) a v rámci Dne 
otevřených dveří a Víkendu v Křišťálovém údolí (17. 10.). 

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel SUPŠS

Pozvání na prázdninovou výstavu školy SKLO A DESIGN 2026

Ve dnech 28.–30. 4. vycestovali žáci 4. a 3. ročníku na odbornou exkurzi do 
Berlína za uměním k profilovému maturitnímu předmětu Dějiny výtvarné 
kultury. Vedoucí exkurze, Mgr. Lenka Patková, sestavila vyčerpávající program. 
Začal hned první den po cestě s návštěvou Schminkeho vily v Löbau, s prohlídkou 
zámku Sancoussi v Postupimi a večer pak Unité Habitation od Le Corbusiera. 
	 Další den pak v Berlíně navštívili East Side Gallery, Židovské muzeum a stálou 
expozici v Neue Nationalgalerie a příležitostnou výstavu Constantin Brancusi.) 
Odpoledne následovala Gemäldegalerie s uměním starých mistrů, stálá expozice, 
renesance, baroko a procházka na Potsdamer Platz. Dále Topographie des 
Terrors, kde areál zahrnuje pozůstatky Berlínské zdi a připomíná historii tohoto 
místa s Checkpoint Charlie. Třetí den pak následovala návštěva Reichstag Kuppel 
a procházka k nedaleké Brandenburger Tor, raně klasicistickému triumfálnímu 
oblouku, který stojí na západní straně Pariser Platz a uzavírá bulvár Unter den 
Linden, Berliner Dom a AlexanderPlatz. Na polední čas bylo objednáno Pergamon 
Museum a odpoledne ještě Neues Museum. 

Odborná exkurze v rámci Dějin výtvarné kultury do Německa
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LSD v červnu 2026 opět na školní huti SUPŠS
Letošní ročník Letní sklářské dílny (LSD) proběhne v týdnu od 8. 6. do 12. 6. Naše 
škola každoročně sympoziu poskytuje zázemí školní pece Hedvika v rámci vstřícné 

Odborná exkurze zaměření Broušení a tavená plastika
Ve čtvrtek 23. 4. se žáci oboru Broušení a tavené plastiky vydali na exkurzi nejen 
za tavenou plastikou. První ranní destinací bylo rodinné sklářské studio Baňas 
Glass v Rádle, kde se od roku 2001 vyrábí bezolovnaté sklo pro tavenou plastiku, 
které používají výtvarníci z celého světa. Žáci toto sklo využívají při realizaci svých 
klauzurních prací a nachází se už v realizacích do architektury od S. Libenského 
a J. Brychtové. Studenti vyslechli poctivý výklad o každodenním chodu firmy, 
procesu výroby i o nelehkých začátcích. Viděli proces odlévání skloviny do bloků, 
některé méně časté barvicí suroviny i vzorkovnu, kde se hovořilo o nabíhavosti 
barev, možnostech jejich kombinování a také o exteriérovém skle „EX sklo“, které 
firma vyvinula. 
	 Další zastávkou byla Sklárna Harrachov s nejstarší sklárnou v Česku, která 
je stále v provozu. Zde měli žáci možnost vidět všechny části výroby, včetně 
konstrukce sklářské pece, historické brusírny poháněné transmisí, zapalování 
okrajů sklenic, zavrtávání lahví pro usazení skleněné zátky až po formárnu. 
Sklárnou je provedl dílenský mistr Petr Žalský, který poskytl výklad na základě 
svého třicetiletého působení v harrachovské sklárně.
	 Krásnou tečkou programu byla návštěva Galerie Libenský & Brychtová, kde 
účastníky expozicí provedl Jaroslav Zahradník, syn Jaroslavy Brychtové. Galerie 
představila monumentální plastiky, dále fotografie realizací v architektuře 
od USA přes Českou republiku až po Japonsko i originální malby Stanislava 
Libenského, sloužící jako návrhy k plastikám.
	 Poděkování za možnost blíže poznat tvorbu těchto významných osobností patří 
panu Zahradníkovi, neboť unikátní dílo autorské dvojice má pro studijní obor 
školy zcela zásadní význam.

dle výchozího textu MgA. Barbory Tydlitátové
upravil Mgr. A. Jan Hásek, ředitel SUPŠS

ZE ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

Exkurze se po všech stránkách vydařila a současní maturanti měli skvělé 
opakování znalostí pro brzké zúročení u ústních maturit z dějin výtvarné kultury. 
Děkujeme všem pedagogům a žákům za zdárný průběh a především Mgr. Lence 
Patkové za přípravu a provázení s odbornými výklady.

dle textu programu Mgr. Lenky Patkové 
upravil Mgr. A. Jan Hásek, ředitel SUPŠS
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spolupráce s Městským muzeem Železný Brod. Škola LSD dává k dispozici rovněž 
své odborné zaměstnance, skláře a pedagogy. Srdečně vás společně zveme. Více 
na str. 44.

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel SUPŠS

Naše červnové akce
12.–14. 6. Jarmareční veselí v Mozaice: 3D, Revival 60 ś (pátek), Kapelníci 
(sobota), občerstvení (sejkory)
15. 6. T-Profi: závody Merkur
24. 6. Mozaikový tajný výlet: pro děti navštěvující kroužky v SVČ Mozaika

	 Středisko volného času Mozaika 

Ohlédnutí za dálkovým pochodem Ještěd – Kozákov
Ve čtvrtek 8. května jsme uspořádali již 49. ročník dálkového pochodu. První 
účastníci odstartovali z Horního Hanychova už před 7 hodinou ranní, nakonec 
zde startovalo přes 225 účastníků, kteří si volili mezi trasami délky 15 km (konec 
v Hodkovicích nad Mohelkou), 25 km, 31 km a 44 km. 
	 V Hodkovicích nad Mohelkou startovalo mezi 9–10 hodinou celkem 60 
účastníků. Letos nebylo úplně slunečné počasí, ráno bylo mlhavo a nevlídno, 
ale nakonec se udělalo lépe a účastníci si túru užili. V cíli na ně čekala odměna 
v podobě diplomu a placky. Děkujeme všem účastníkům, že tento sváteční den 
strávili na naší akci, všem organizátorům na kontrolních stanovištích a v cíli. 
	 Za rok se opět budeme těšit 8. května na dalším, již 50. ročníku.

Chystáme se na tábory
Během měsíce června jsou v plném proudu přípravy na tábory. V červenci a srpnu 
máme pro vás připraveno celkem 11 příměstských táborů a tři pobytové tábory. 
Většina táborů je již plně obsazena. Během měsíce června budeme všem rodičům 
rozesílat podrobné informace.

Volná místa na letních táborech
Ještě zbývají volná místa na pobytovém táboře Extrem camp a příměstském 
táboře Skalní s Ivanem pro pokročilé. Kompletní nabídka táborů včetně volných 
míst je k dispozici na www.mozaikazb.cz.

Kroužky na školní rok 2026/2027
Pro následující školní rok nabízíme zájmové kroužky pro děti od předškolního 
věku až po dospělé. Přihlášky na nový školní rok přijímáme od 29. 5. 2026 do těchto 
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Učení a práce v sadu 
Děti z naší školy ve spolupráci se 
spolkem Zazemí opět navštívily 
nedaleký sad v Loučkách, kam 
pravidelně chodí pomáhat s tím, co je 
v sadu v daném ročním období zrovna 
potřeba. Po zimě to byla již druhá 
návštěva a tentokrát bylo potřeba 
pohnojit všechny ovocné stromy  
a zalít je vodou. Na tuto výzvu se 
vydal 1. a 4. ročník s paní učitelkou 
Flégrovou a Šálkovou. V sadu to ale 
není jen o práci, ale také o názorném učení o přírodě. Poslouchali jsme ptačí 
zpěv a pomocí aplikace rozeznávali druhy ptáků, povídali jsme si o tom, jak se 
včely po zimě probouzejí k životu, pozorovali jsme pod lupou nalezené brouky  
a zopakovali jsme si druhy keřů, které jsou v sadu vysazené. Nakonec jsme 
návštěvu sadu zakončili opékáním dobrot na ohýnku. 

Kateřina Šálková

	 ZŠ Koberovy

ZE ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

kroužků: Sportovní (Horolezení, Jezdecký, Sporťáček, Volejbal, Hobby horsing), 
Přírodovědné (Rybáři, Včelaři, Rok v přírodě, Přírodovědec/badatel), Technické 
(Železniční modeláři, Kutil/polytechnika, Merkur, 3D tisk, Automodelář – 
začátečník, Automodeláři), Kreativní (Paličkování a tkaní, Šikovné ruce, 
Keramika začátečníci, Keramika pokročilí, Výtvarně-textilní dílna, Výtvarný, 
Řezbáři, Výtvarný ateliér, Šikovné ručičky, Tvořílek Hrubá Horka), Jazykové 
(Angličtina pro nejmenší, Angličtina pro děti, Angličtina hrou pro 1. třídu), 
Hudební (Skupinové bubnování, Ukulele, Trampská kytara) a Ostatní (Pečení, 
Vaření).
	 Kroužky pro dospělé: Včelaři, Trampská kytara, Keramika, Točení na 
hrnčířském kruhu, Horolezení, Jóga, Pilates.
	 Pro rodiče s dětmi: Klub-ko pro rodiče s dětmi, Cvičení pro rodiče s dětmi na 
Hrubé Horce, Horolezení pro rodiče s dětmi, Hernička Hrubá Horka.

Přihlášky na jednotlivé kroužky, cvičení, tábory a podrobné informace o akcích 
na plakátech, Fb a na www.mozaikazb.cz.

za kolektiv SVČ Mozaika Inka Růžičková

Hledáme lektora tanečních kroužků. V případě zájmu nás kontaktujte  
v SVČ Mozaika.
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Na školní rok 2026/27 budeme opět přijímat nové kamarády ve věku 3–7 let. Pokud 
je vám blízká lesní a waldorfská pedagogika, hledáte pro své dítě respektující 
prostředí v menším kolektivu, zavolejte nám na mob.: 775 269 031 a domluvte si 
návštěvu u nás. Program probíhá od pondělí do čtvrtka v čase 8–16 hodin na Malé 
Skále. Těšíme se na nové tváře. 

za Hníz.dění, z. s. a LK Žežulička 
Jitka Řezníčková a Šárka Sionová

	 Lesní klub Žežulička

CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

	 Římskokatolická farnost děkanství Železný Brod
Fr. Balatky 132, 468 22 Železný Brod, mob.: 603 555 570, P. Jan Jucha MS, mob.:  
731 479 031

Pravidelný pořad bohoslužeb
Železný Brod, kostel sv. Jakuba – úterý, středa a pátek (18 hodin), čtvrtek  
(8 hodin), neděle (8.30 hodin)
Bzí, kostel Nejsvětější Trojice – sobota 18 hodin
Držkov, kostel sv. Bartoloměje – sobota 16 hodin
Krásná, kostel sv. Josefa – neděle 16 hodin
Loučky, kostel sv. Antonína – neděle 11 hodin

Červen 2026
Ve čtvrtek 4. 6. oslavíme Tělo a Krev Pána Ježíše – neboli Boží Tělo. Po večerní 
mši sv. půjdeme kolem kostela se zastávkami u čtyř připravených oltářů. 
Vyslechneme slova evangelia, necháme posvětit připravené věnečky, zazpíváme 
a družičky budou sypat květy. Maminky a babičky, přijďte s dětmi zavzpomínat 
na vaše oslavy Božího Těla.

Ve čtvrtek 11. 6. se 19 hodin uskuteční varhanní koncert při příležitosti  
70. ročníku trvání Dvořákova festivalu – účinkují: Karel Martínek (varhany) a Jan 
Vondráček (mluvené slovo), více na str. 11.

středa 24. 6. Slavnost Narození Jana Křtitele
pondělí 29. 6. Slavnost svatých Petra a Pavla
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CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

Každý pátek po večerní mši sv. je jedinečná příležitost k soukromé meditaci před 
vystaveným Tělem Páně (v monstranci). Na Moravě P. Jan Pavlů rád vystavoval 
Krista k adoraci a říkal: „Nechejte se opalovat. Bůh ví všechno, nemusíme nic říkat, 
přijďte za Ním a jen se vystavte Jeho paprskům lásky.“
	 Ve čtvrtek 18. 6. jedeme na farní výlet a máme ještě volná místa. Projdeme 
křížovou cestu ve Frýdlantě, navštívíme Levandulovou farmu v Raspenavě 
a prožijeme mši sv. v Hejnicích k 80. výročí odsunu německých starousedlíků 
aktem smíření. Odjezd z Malého náměstí v 8 hodin. Cena 250 Kč. Přihlášky 
přijímá V. Petružálková, mob.: 721 026 030. Hejnický kostel je letos vybraný také 
k oslavám 800 let od narození sv. Františka z Assisi.

„Prosím, Pane, ať ohnivá a sladká moc tvé lásky uchvátí mou duši skrze všechno, co je 
zde pod nebem.“ 

sv. František z Assisi 

Srdečně zveme každého k návštěvě našeho kostela sv. Jakuba v Železném Brodě, 
dětem přejeme pěkné vysvědčení a vám všem požehnané léto.

V. Petružálková, L. Pešatová, P. Jan Jucha MS

Novinky z našeho sboru  
1) Zveme nejen na pravidelné bohoslužby od 9 hodin, ale také na tzv. ekumenické 
bohoslužby v Kořenovském kostelíku – Tesařovské kapli od 31. 5. do 27. 9. od  
10 hodin a další příležitostné akce. Všechny akce jsou otevřené široké veřejnosti.
2) Husův den (a noční Kalich) bude letos 4. a 5. července.
3) Stále probíhá sbírka na opravu varhan. Své příspěvky můžete posílat na účet 
sboru: 6640814309/0800 s poznámku „na opravu varhan“. Děkujeme!

Bratr kazatel otevírá sborový dům a také skupinku zájemců o křest 
Na nemalé prosby je a bude sborový dům otevřen (také) o prázdninách. Nejen na 
prohlídku, ale i s možností si na chvíli odpočinout. Otevřen je v neděli odpoledne, kdy je  
k dispozici také bratr kazatel, ale i ve všedních dnech. Otevírá také skupinku 
zájemců o křest. Skupinka je otevřena k naslouchání, rozhovorům o Bibli, víře, 
diskusím o minulosti a současnosti Jednoty bratrské. Kdo by také toužil po 
návštěvě br. kazatele, je k dispozici na telefonu či e-mailu. 

Do blížícího se konce školního roku a začátku prázdnin přejeme, abyste si 
odpočinuli. Školní rok je náročný, práce máme každý z nás nad hlavu, často 
nevíme, kam dřív skočit. Zároveň si však také potřebujeme na chvíli odpočinout. 

	 Ochranovský sbor Jednoty bratrské při ČCE Železný Brod 
	 – Česká misijní provincie unitas fratrum
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A být třeba chvíli v tichu. Přeji vám, ať ve svých životech najdete právě tu chvíli 
ticha, zastavení se, zpomalení, kdy nemusíte nikam spěchat, kdy nemusíte nic. 

Program a aktuality ze života sboru najdete na www.jbzb.cz.

Mgr. Jan Hrudka, kazatel 

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

	 Česká křesťanská akademie – Český ráj

Srdečně vás zveme na přednášku Doc. Mgr. Jaroslava 
Šebka, Ph.D. ve středu 17. června od 18.15 hodin do 
auly sklářské školy v Železném Brodě. Téma přednášky  
s následnou besedou je „Na troskách mariánského 
sloupu“. Proměny poměrů v českých zemích ve dvacetiletí 
od vzniku státu v roce 1918 do tragických událostí Mnichova  
v září 1938 včetně složitých česko-německých vztahů. 
Pohled na institucionální strukturu katolické církve, 
papežskou politiku a vztahy Československa s Vatikánem. 
	 Přednese, svou novou knihu představí a s posluchači bude besedovat nejen na 
toto téma člen Rady Českého rozhlasu a vedoucí vědecký pracovník Oddělení 
moderních transnacionálních a intelektuálních dějin Historického ústavu 
Akademie věd České republiky
	 Doc. Mgr. Jaroslava Šebka, Ph.D., DSc. představovat nemusím, přednášel  
u nás už mnohokrát. Proto nemám pochyb, že to bude opět zajímavé a obohacující 
setkání s tímto člověkem, který nás už v minulosti o tomto očekávání přesvědčil.
	 Těšíme se na bohatou účast.

Ing. arch. Martin Tomešek

1. 6. Schůze výboru od 14 hodin.
7.–14. 6. Rekondiční pohyb v Mariánských Lázních – Připomínáme, že odjezd je 
v neděli 7. 6. v 8 hodin od sokolovny v Železném Brodě a v 8.20 hodin z Jablonce 
nad Nisou.
24. 6. Šlápoty – hospital Kuks a jeho bylinková zahrada. Pojedeme vlakem ze 
Železného Brodu v 7.38 hodin. Návrat zpět individuálně opět vlakem.

	 Spolek zdravotně postižených Železnobrodska 

Červnový program
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Kontakty: neslysicizb@post.cz, szdpzb@seznam.cz, M. Paldusová: 724 462 219, 
V. Petružálková: 721 026 030, M. Minářová: 724 531 270, R. Mrklasová: 702 566 907,  
J. Černá: 605 459 649, V. Valentová: 737 744 873

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Další informace
1) Květinkový den – děkujeme vše našim prodejcům, ale zejména všem těm, kteří 
zakoupením kvítků přispěli na dobrou věc. Děkujeme!
2) Na červenec připravuje jednodenní výlet na zámek Zákupy. Cena za dopravu – 
členové 200 Kč, ostatní 230 Kč. Vstupné do zámku 180 Kč. Zájemci hlaste se od 15. 
6. u M. Minářové. Ostatní informace o výletu budou v příštím zpravodaji.
3) Termální lázně Zalakaros podzim 2026. Termín zájezdu 1.–5. 11. 2026, cena  
11 590 Kč, kdo chce pojištění + 275 Kč. Zájemci se mohou hlásit u paní V. Bartošové 
(mob.: 774 781 767) do 25. 6. 2026. Platba celého pobytu bude v září 2026. Další 
informace budou v příštím zpravodaji.

Fotografie z jednodenního výletu do Hradce Králové viz obrazová příloha 
uprostřed zpravodaje. Účastníci zájezdu byli spokojeni. Ocenili velmi dobrou 
komentovanou prohlídku historické časti města, ale především byli nadšeni 
programem hradeckého planetária. Doporučujeme.

Všem účastníkům zájezdu do Mariánských Lázní přejeme příjemný pobyt  
a hodně nových zážitků.

za výbor Marcela Minářová

Poslední týdny přinesly našim oddílům pestrý program plný tvoření, poznávání 
a příprav na další akce. 
	 Mravenečci střídali tvoření, poznávání i malé kuchařské pokusy. Vyráběli 
veselé slepičky a věnovali se stopám zvířat, podle kterých se učili poznávat, kdo 
se v přírodě pohybuje před nimi. Dále přišla na řadu i domácí zmrzlina, jejíž 
výroba děti velmi bavila, a o to více jim pak i chutnala.
	 Jak jsme v minulém čísle zmiňovali, Vlčata a Světlušky se 18. dubna zúčastnily 
závodu v Jilemnici. Ten se konal v areálu Hraběnka, který je známý také jako 
zázemí pro letní biatlon. V době uzávěrky zpravodaje jsme ještě neznali výsledky, 
proto nyní doplňujeme, že se děvčata v konkurenci 11 soutěžních skupin umístila 
na krásném 7. místě a chlapci obsadili pěkné 6. místo z deseti soutěžních skupin. 
Během závodu Vlčata a Světlušky zúročily přípravu ze schůzek a vyzkoušely si 
mnoho různých dovedností – od první pomoci, orientaci v mapě a mapových 
značek, přes vyhledávání informací v knihách až po jízdu na kole a fyzickou 
zdatnost. Kromě umístění si tak ze závodu odnesly nové zkušenosti a radost ze 
společně zvládnutých úkolů.

	 Skautské středisko Údolí Železný Brod 
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Po oslavě svátku našeho patrona sv. Jiří se Vlčata a Světlušky zapojily také do 
příprav Svatojánské pouti ke kostelíčku na Poušti, která se konala 16. května. 
Pro návštěvníky byl připraven herní program a spousta zábavy, aby si společné 
odpoledne mohli užít děti i dospělí. 
	 Také Skauti a Skautky využili teplejšího počasí k víkendové výpravě na Malou 
Skálu. Spalo se na louce pod širým nebem, vařilo se na ohni a nechyběl ani výlet 
po okolí. Víkend tak měl všechno, co ke skautské výpravě patří – pobyt venku, 
táborák a čas strávený s dobrou partou.
	 Ani vedoucí nezahálejí. Naplno už běží přípravy na letní tábor, který je 
každoročně jedním z vrcholů skautského roku. Plánuje se program, zajištění 
zázemí i vše potřebné k tomu, aby si děti odvezly co nejvíce zážitků, nových 
dovedností a společných vzpomínek. 

za železnobrodské skauty sepsal bratr Jakub Hofman

Fotografie z našich aktivit viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

	 Skauti 90-tky

Mývalova družina pokračuje ve své činnosti
Koncem března se osm „starých“ skautů z let devadesátých vydalo zavzpomínat 
si do Prahy na muzikál Vlasy. Výlet jsme pojali po našem, tedy sehnali kostýmy 
a pozornost budili už v Železném Brodě při čekání na autobus. Muzikál byl pojat 
moderně a užili jsme si ho.
	 Další velkou akcí byla dubnová víkendová výprava. V sobotu jsme jeli vlakem 
do Líšného a na Greenway při stopované plnili různé úkoly (poznávání stromů  
a rostlin, uvázání deseti uzlů, házení na terč, běh), našli poklad a odpoledne 
završili vařením polévky na ohni a návštěvou jeskyně v Liščí díře. I přes spoustu 
pavouků se do jeskyně podívaly všechny děti. Procházkou přes Bábinec jsme se 
vrátili zpět do Brodu, došli si na zmrzlinu, u Novotných na chatě opekli maso  
a šli spát, neboť v neděli hned ráno jsme opět vyrazili. Tentokrát jsme jeli jen na 
Podspálov, prošli se na Lagunu, kde děti ve skupinkách rozdělávaly oheň, hledaly 
další poklad a všichni obědvali špagety s červenou omáčkou a sýrem. Počasí 
oba dva dny bylo super, sobotní akce se zúčastnilo sedm dětí a osm dospělých, 
nedělní dokonce devět dětí a osm dospělých.
	 Na konci dubna, po svátku sv. Jiří – patrona všech skautů, nás čekalo pravidelné 
setkání, pro letošek spojené i s kadety plavby La Grace 2026. Velice děkujeme 
Sokolům ze Zásady za zapůjčení sokolovny, paní Evě Rydvalové a jejímu týmu za 
senzační guláš a všem účastníkům za pohodový den. Sešlo se celkem 11 skautů  
a deset rodinných příslušníků. Kdyby nás nevyhnala zima, trvalo by setkání déle, 
takto jsme ho ve 21 hodin rozpustili. Stihli jsme ale naplánovat lodičky na Jizeře, 
další výlet do skal, podzimní víkendovku i s přespáním… no, nenudíme se. 
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AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Vzhledem k tomu, že každý má rodinu a práci, většina dům se zahradou, je 
krásné, že i tak si najdeme čas trávit společně volné chvilky a předávat dětem to, 
co jsme zažívali my. 

Irča Hrbková

Fotografie z víkendové akce viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Poštovní 404, 1. patro – nad Českou poštou, vchod ze dvora, mob.: 774 608 874

Herničky budou od června každé úterý a čtvrtek od 9.30 do  
12 hodin na Bělišti. Začneme říkankami a následovat bude 
tematický program: Rumcajs a Manka (2. a 30. 6.), Stavba (4. 6.), 
Bob a Bobek (9. 6.), Zvířátka z farmy (11. 6.), Mach a Šebestová 
(16. 6.), Dopravní prostředky (18. 6.), Pat a Mat (23. 6.), Pokusy 
(25. 6.). V případě nepřízně počasí se herničky automaticky 
přesouvají do RC Andílek. Cena 40 Kč/dospělí vč. dítěte. 
Smyslohrátky (3. 6. Cirkus, 17. 6. Barvy) od 9.30 hodin 1×/14 dní ve středu, cena 
100 Kč/dospělí vč. dítě. 

Červnové akce
11. 6. od 16 hodin Zápis a Den otevřených dveří Dětské skupiny Andílek 
(Masarykova 515)

21. 6. od 10 hodin BrodMarket (hasičské hřiště) – 
malý festival velkých věcí tentokrát na pomoc Natálce 
z Liberce a Oldovi ze Železného Brodu. Programem 
vás provede herec a patron RC Andílek Karel Zima  
a Pavlína Škopková. Těšit se můžete na zpěváka Slavíčka 
(Český zpěvák a písničkář, který se proslavil především 
díky sociálním sítím, přičemž si zachovává anonymitu  
a vystupuje sám s kytarou. Je fenoménem české digitální 
hudební scény, který si hudbu skládá, produkuje  
a zpívá sám, bez podpory velkého labelu nebo manažera.)  
a zpěvačku Andreu Kalousovou (Česká zpěvačka, 
modelka, herečka a držitelka titulu Česká Miss World 
2015, která se v posledních letech plně věnuje hudbě.) 

24. 6. od 9 hodin Podpůrná skupinka v mateřství s lektorkou Kateřinou Ďuráčovou, 
laktační poradkyní
26. 6. od 16 hodin Podpůrná skupinka rodičů děti s odlišností (ADHD, autismus, 
ad.) s lektorkou Pavlínou Škopkovou

	 RC Andílek Železný Brod
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Již dopředu avizujeme, že pohádková cesta na motivy pohádky O dvanácti 
měsíčkách se uskuteční 6. září.

Helena Simmová

Fotografie z akce Závodiště pro sviště viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Program Rest. Art. Centra (Masarykova 515) 
1× za 14 dní v úterý od 18 hodin Hospodský kvíz.
Každý čtvrtek 17.30 hodin otevřená zkouška sboru My Gospel.
7. 6. od 20 hodin Raději zešílet v divočině – 
snímek z festivalu Jeden svět získal hlavní cenu na 
Mezinárodním filmovém festivalu Karlovy Vary 
2025, vstup volný (promítání dokumentu se koná 
pravidelně každou 1. neděli v měsíci) 
27. 6. od 18 hodin 3D + Duo brothers a spol., posezení 
s country hudbou
Výstava obrazů Ondřej Mio Michálek – figurativní umělec spojující klasické 
základy s moderním nádechem, velkorozměrná, perspektivou orientovaná díla 
odrážející emoce naší doby. 
	 Za Železnobrodský spolek & Rest. Art se na vás při návštěvě těší

Bc. Iveta Dočkalová 

	 Železnobrodský spolek

XXI. Staromilská pouť do Bzí
Ve spolupráci s SDH Bzí a T. J. Sokol Bzí srdečně zveme na pouť ke kostelu 
Nejsvětější Trojice, a to v sobotu 6. června od 11 hodin až do tmy.
V programu na hlavní scéně:
11 hodin slavnostní mše svatá, slouží P. Henryk Kuman
12 hodin Broďanka
14 hodin Taneční a swingový orchestr ZUŠ Železný Brod
16.30 hodin Pohádky o zvířátkách, hraje Lenka Hřibová
17.30 hodin bzovské Dpos Triou, lokální džez
20 hodin Kompress, kapela k poslechu a tanci
kostelní scéna:
15 hodin My Gospel
16.30 hodin Planetris, kytarové covery
na dětské scéně:
od 13 hodin dílny pro děti, střelnice, kolo štěstí, vyjížďky na koních
14–17 hodin vyjížďky hasičskými auty, přehlídka hasičské techniky

	 Bzovský okrašlovací spolek Bzí
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AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

stálá scéna:
tradiční jarmark a dobré pohoštění
od 14 hodin výstava kočárků nejen značky Stegner – sbírka Ludmily Brodské
burza květin – pokud máte doma přebytky odnoží květin, přineste je s sebou – 
budete je moct darovat BZOSu či směnit
	 Akce se koná s podporou města Železný Brod, dobrovolníků, pana Štěrby, 
Brabce a Zahradníka a La Kavárny z Jablonce nad Nisou.

za BZOS Kateřina Jakubičková, 
mob.: 777 854 586, e-mail: jakubickova@muzeum-turnov.cz

Beachvolejbalové a venkovní hřiště 
Venkovní areál ve sportovním centru stále prochází postupnou rekonstrukcí, 
nicméně všechna venkovní hřiště jsou v provozu. Zatím nelze celý areál otevřít 
veřejnosti, čekáme na vybudování infocentra. Výstavbu podpořilo svými hlasy 
zastupitelstvo a pokud vše poběží dobře, práce budou zahájeny ještě letos. Pak 
zde bude fungovat služba, která dohlédne na provoz venkovního areálu a my ho 
budeme moci široké veřejnosti zpřístupnit. Stejně jako vloni ale chceme umožnit 
sportovat na našich hřištích alespoň organizovaným skupinám, a tak, pokud 
budete mít zájem zahrát si třeba beachvolejbal nebo si zalézt na boulderech, 
můžete si u nás hřiště rezervovat. 

Alena Antoszová DiS, vedoucí 
mob.: 778 747 500, e-mail sportovni.centrum@zelbrod.cz

	 Sportovní centrum Železný Brod

SPORT

Dne 26. dubna se uskutečnil okresní turnaj žáků ve stolním tenise. Pod vedením 
trenéra Romana Petráka se ho zúčastnily i naše děti z oddílu stolního tenisu.  
Kluci obsadili tato krásná místa: Karel Večerník (4. místo), Jan Hubinger  
(5. místo), Kryštof Kokoška (13. místo) a Filip Šikola (15. místo). Moc jim gratulujeme  
a přejeme hodně energie do dalších závodů.

Fotografie účastníků turnaje ve stolním tenise viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

	 T. J. Sokol Železný Brod

Z činnosti našich oddílů
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V měsíci dubnu také začala našemu oddílu lyžařů letní běžecká sezóna. I zde 
máme krásné výsledky, ke kterým závodníkům gratulujeme a děkujeme za 
perfektní reprezentaci našeho Sokola.
11. 4. 7 pohoří, trail run na 6 km: Lenka Skrbková (1. místo)
12. 4. Kros Sázava, 10 km: Lenka Skrbková (1. místo), Tomáš Jakubička (3. místo)
18. 4. Leki Ještěd series, 6 km: Lenka Skrbková (1. místo), Matyáš Skrbek (5. místo)
18. 4. Safari běh Dvůr Králové, 10 km: Eva Krejcarová (3. místo)
25. 4. Cross country Race Hrubá Skála, 14 km: Eva Krejcarová (1. místo), Lenka 
Skrbková (2. místo)
26. 4. Krosový pohár Brdy, 10 km: Lenka Skrbková (1. místo), Tomáš Jakubička 
(4. místo)
2. 5. Maloskalský půlmaraton, 10 km: Eva Krejcarová (2. místo)
10. 5. Lesní běh Kalichem: Eva Krejcarová (1. místo), Tomáš Jakubička st.  
(3. místo) a Antonín Jakubička (2. místo) 

za TJ Sokola Železný Brod Jaroslava Skrbková, starostka

Fotografie našich závodníků v běhu viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Zazářili jsme na republikových Hrách všestrannosti 
Ve středu 6. května jsme se s našimi týmy zúčastnili republikového kola Her 
všestrannosti, kde jsme reprezentovali FSA hned se šesti týmy. Na závody vyrazily 
tři týmy ze ZŠ Školní, tým z MŠ Na Vápence, tým z Pěnčína a tým ze Semil.
	 Naše závodnice a závodníci si vedli skvěle a ve velké konkurenci týmů z celé 
republiky obstáli na výbornou. Atmosféra byla plná energie, fandění a radosti  
z pohybu, ale také obrovské bojovnosti a týmového ducha. 
	 Velkého úspěchu dosáhly nejmenší děti z MŠ Na Vápence, které v kategorii 
předškolních dětí „Nadšenci“ vybojovaly nádherné 3. místo. Předběhly je pouze 
týmy mateřských škol z Jablonce nad Nisou.
	 Kategorie „Bojovníci“, ve které soutěží děti z 1.–3. tříd, pak patřila téměř celá 
našim týmům. Krásné 2. místo obsadily děti ze ZŠ Školní v týmu Kapybary  
a putovní pohár pro vítěze si letos odváží děti ze ZŠ Pěnčín! 
	 Všem dětem moc gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci FSA. Velké 
poděkování patří také trenérům, pedagogům i rodičům za podporu a fandění. 
Máme obrovskou radost, že děti sport baví a že dokážou předvést tak krásné 
výkony i ve velké republikové konkurenci. 

za FSA Jany Boučkové Mirka Vostrá 

Fotografie z Her všestrannosti viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

	 FSA Jany Boučkové Železný Brod
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Poslední domácí fotbalový zápas krajského přeboru mužů skupiny „A“ se 
uskuteční 6. června od 17 hodin proti hráčům z České Lípy.
	 V sobotu 12. června od 19 hodin bude na fotbalovém hřišti rockový koncert  
v podání kapely Dumper rock, která zde představí světové hity známých 
rockových kapel. 

	 Fotbalový klub Železný Brod

Informujeme

V případě krásného počasí je u nás na tenisových kurtech  
(ul. Obránců míru 859) v provozu stánek s občerstvením, a to každý 
den od 15 do 21 hodin. Těšíme se na vás.

Roman Fotr

	 Tenisový klub Železný Brod

Dne 20. června pořádáme na hřišti u sokolovny Dětské sportovní odpoledne. 
Akce pro děti plná her a soutěží začne ve 14 hodin.  
	 V 19 hodin naváže již tradiční Vítání léta se skupinou Kapelníci. Přijďte si 
posedět, zatančit a ochutnat občerstvení z udírny a grilu. Nebudou chybět ani 
tradiční halušky a domácí buchty a koláče. Na obě akce vás srdečně zveme  
a těšíme se na vás.

za pořadatele Lenka Cincibusová    

	 T. J. Sokol Hrubá Horka

Budeme se na vás těšit na Pohádkové cestě lesem v Horské Kamenici. Přijďte 
si s námi 6. června užít příjemné odpoledne v krásné přírodě v okolí Horské 
Kamenice s programem pro děti! Začátek od 14 hodin na hřišti u hasičské 
zbrojnice, následný program na hřišti u klubovny SDH.

za SDH Horská Kamenice Leona Kovářová

	 SDH Horská Kamenice

Pohádková cesta lesem

Do naší hasičské party hledáme nové tváře ve věku 6–14 let, které s námi utvoří 
skvělý tým. Scházíme se každý pátek od 16 hodin na ploše u Estrely v Těpeřích. 
Těšíme se na tebe. 

za SDH Těpeře Pavel Kurfiřt, 
mob.: 604 258 069

	 SDH Těpeře

Pojď mezi mladé hasiče
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Sri Chinmoy Oneness-Home Peace Run je nejdelší štafetový 
běh s hořící pochodní přes více než 150 zemí světa. Posláním 
běhu je vytvářet a šířit atmosféru přátelství, míru, porozumění. 
Současně překonávat hranice mezi lidmi nejrůznějších národů, 
přesvědčení a hranice v nás samotných. Je inspirací k hledání 
toho, co ve skutečnosti vyjadřuje slovo mír, jak jej může každý  
z nás v běžném životě naplňovat a co nás spojuje. Toto symbolizuje 
Mírová pochodeň. Mezinárodní tým běžců ji nese a předává všem, kteří se chtějí 
k této myšlence připojit. S Mírovou pochodní můžete běžet nebo ji na chvíli 
podržet a vložit do ní své přání pro svět. Přidejte se i vy…
	 Mírový běh (Peace Run) 2026 proběhne Českou republikou v termínu od  
13. června do 22. června. Poprvé v historii se také zastaví v Železném Brodě, do 
kterého doběhne 20. 6. kolem 17 hodiny. V pondělí 22. 6. v 9 hodin bude z in-line 
dráhy v Železném Brodě startovat další etapa běhu, která přes Chlístov, Těpeře 
a… zamíří do Polska. 
	 Přijďte a společně převezměme a předejme štafetu dál… www.peacerun.cz.

Lubomír Švec, koordinátor trasy

	 Mírový běh Česká republika 2026 

V pátek 15. května se naše jednotka zúčastnila společného cvičení JPO na letišti 
v Lomnici nad Popelkou zaměřeného na plnění bambi vaku a následné letecké 
hašení. Při cvičení jsme procvičovali spolupráci s vrtulníkem Bell 412 LS PČR, 
organizaci zásahu i plnění bambi vaku z velkokapacitního flexitanku. 

	 SDH Železný Brod

Výcvik s leteckou technikou 

Dne 16. května proběhla každoroční soutěž 
ve vyprošťování u dopravních nehod. Naše 
jednotka poměřila síly s profesionálními  
i dobrovolnými hasiči z celého Libereckého 
kraje. Naše soutěžní družstvo ve složení: 
Radim Kovařík (velitel), Petr Hochman 
(strojník), Jakub Hnátay (zdravotník) a Tomáš 
Hůrka (hasič) vybojovalo nádherné 2. místo. 

Zdroj: Fb/Hasiči Železný Brod

Soutěž ve vyprošťování z havarovaných vozidel v České Lípě 
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Motiv obálky červnového zpravodaje reprezentuje sklářskou 
technologii hutně tvarované figurky. První pokusy o zhotovení hutních 
figurek v Železném Brodě spadají na přelom 20. a 30. let. 20. století  
a byly inspirované studijními cestami profesora Brychty do Benátek. 
Ve spolupráci Jaroslava Brychty, Aloise Meteláka a skláře Jana Stuchlíka 
vznikají od poloviny 30. let ve sklářské škole hutně tvarované vázičky a figurky 
obalované v barevných skleněných drtích. V roce 1964 byla výroba hutních 
figurek soustředěna do nově postaveného podniku Železnobrodské sklo, kde 
se úspěšně rozvíjela. Mezi nejvýraznější výtvarníky, kteří se podíleli na tvorbě 
návrhů hutních figurek, jmenujme Miloslava Klingera, Miloslava Janků a Viléma 
Dostrašila. Autorem návrhu žánrové figurky „Úředník“, která vznikla v podniku 
Železnobrodské sklo ve 2. polovině 60. let, je sklářský výtvarník Vilém Dostrašil.

K motivu obálky zpravodaje 

OSTATNÍ

Kino pro nás není jen plátno a řady sedaček. V Železném Brodě chceme vytvářet 
prostor, kam se nechodí jen na film, ale i za atmosférou, rozhovory a večery, 
které mají přesah. Právě na tom stojí spolek Kultikino: na nápadech, které drží 
pohromadě kultura, místní komunita a chuť dělat věci po svém. Pod hlavičkou 
Kultikina se navíc 13. až 14. června uskuteční další ročník multižánrového 
festivalu, jehož program propojuje film, hudbu, výstavy či debaty s tvůrci. 
	 Máme radost, že se nám daří rozšiřovat běžný provoz kina o formáty, které 
diváky zapojí jinak než klasická projekce. Patří k nim třeba Kinokvíz, pravidelné 
společenské setkání pro týmy i jednotlivce, Kino a pivo, kde po projekci 
necháváme otevřené foyer, aby byl čas film nejen vidět, ale také probrat, nebo 
například projekt Tady Vary. Díky němu můžete v Brodě okusit předpremiéry  
a kus festivalové nálady, jež by řada lidí hledala spíše ve větších městech. 
	 Letos proběhl již 2. ročník KINO ČARODEK, který znovu ukázal, že kino může 
být výchozím bodem pro celý večer. Program odstartovalo promítání filmu a poté 
se dění plynule přesunulo k živé části. Tento rok po projekci dorazil až z Irska 
R. M. Bartley a přinesl večeru osobitou bardovskou polohu. Na něj pak navázali 
Spaleek a Kotel, kteří se ujali role DJs. 

za tým Kultikina Cyril Vacek

Když kino není jen o filmu: Kultikino zve dál 

Sympozium Letní sklářská dílna (LSD) představuje v kontextu celé České 
republiky ojedinělý projekt. Organizace sympozia se dlouhodobě ujímá Město 
Železný Brod ve spolupráci s Městským muzeem, Střední uměleckoprůmyslovou 
sklářskou školou a firmou Detesk, která se k organizaci sympoziu před devíti lety 
připojila. Za dobu své patnáctileté existence umožnilo setkání a realizaci tvůrčích 
vizí více než osmdesáti umělkyň a umělců. Projekt sympozia je specifickým 
typem umělecké aktivity, při níž vznikají unikátní autorská díla. Pedagogové 

Sklářské sympozium Letní sklářská dílna 2026 – 15. ročník
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i žáci sklářské školy, stejně jako široká veřejnost, mají po dobu jeho konání 
možnost sledovat práci pozvaných umělců a týmů sklářských řemeslníků, kteří 
díla realizují.
	 Městské muzeum letos k účasti vyzvalo pět umělkyň a umělců: Ondřeje 
Novotného, Jaroslava Prášila, Marka Trizuljaka, Barboru Tydlitátovou a Josefínu 
Váchovou.
	 Realizace je pro veřejnost volně přístupná v huti sklářské školy, a to ve dnech 
9.–10. červa od 8 do 13 hodin.
	 Kromě tvorby ve sklářské huti budou součástí sympozia také přednášky  
o tvorbě účastníků. Přednášky proběhnou ve sklářské expozici Městského 
muzea. Akce je určena veřejnosti a vstup je volný. V úterý 9. 6. od 17 hodin 
Josefína Váchová a od 18 hodin Marek Trizuljak. Ve středu 10. 6. od 17 hodin 
Barbora Tydlitátová.
 
Pár slov o účastnících sympoziaP
Pár Ondřej Novotný (*1984) je absolventem sklářské školy v Novém Boru (1999–
2003). Je uznávaným českým sklářem – huťmistrem a umělcem v jedné osobě. 
Působí v Novém Boru, kde vede rodinnou sklárnu Novotný Glass. Ve své tvorbě 
navazuje na tradici ruční výroby uměleckého skla, vyznačující se minimalismem, 
čistotou formy a vysokou řemeslnou kvalitou.
Jaroslav Prášil (*1946) absolvoval zdejší sklářskou školu (1960–1964) v oboru 
malba skla. Pod vedením prof. Stanislava Libenského studoval na pražské 
UMPRUM (1964–1970). Působí jako sklářský výtvarník, grafik, malíř, šperkař 
a pedagog; dlouhodobě působil na ústecké univerzitě. Ve tvorbě se inspiruje 
řemeslnými technikami a lyrickou abstrakcí s důrazem na geometrii, barevnost 
a citlivou práci s materiálem.
Marek Trizuljak (*1953) absolvoval sklářskou školu v Železném Brodě (1968–
1973) v oboru hutní tvarování skla u prof. Pavla Ježka a Akademii výtvarných 
umění v Praze (1975–1981). Věnuje se malbě a sklářské tvorbě, příležitostně  
i sochařství. Je autorem sklářských realizací ve veřejném prostoru a interiérech 
kostelů v Česku i zahraničí.
Barbora Tydlitátová (*1992) je absolventkou sklářské školy v Železném Brodě 
(2015–2018) a magisterského studia na Technické univerzitě v Liberci (2024). 
Působí jako pedagožka sklářské školy. V tvorbě propojuje sklářské tradice  
s otázkami udržitelnosti, experimentálně zpracovává odpad ze sklářské výroby  
a reflektuje vztah krajiny a sklářských reliktů.
Josefína Váchová (*1998) absolvovala sklářskou školu v Železném Brodě (2013–
2017) a design skla na Technické univerzitě v Liberci (2025). Je držitelkou ocenění 
Stanislav Libenský Award (2025) a je vítězkou Master of Crystal (2023). Věnuje se 
prostorovým instalacím ovlivněným minimalismem, přírodou a reflexí vnitřního 
světa, často propojuje sklo s dalšími materiály.
	 Těšíme se na vaši účast.

 Mgr. Petra Hejralová, ředitelka muzea
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OSTATNÍ

Dne 27. června si připomeneme 100 let od narození sochaře, sklářského 
výtvarníka a dlouholetého pedagoga sklářské školy Viléma Dostrašila, který 
výrazně formoval podobu železnobrodských skleněných figurek. Výtvarně 
ovlivnil desítky absolventů, jimž předal smysl pro hravé tvarosloví i sochařské 
kvality. 
	 V letech 1941–1944 studoval sklářskou školu v Železném 
Brodě v oddělení mačkání a vinutí skla vedeném Jaroslavem 
Brychtou. Zásadní vliv na něj měl také dílenský učitel  
a legendární tvůrce figurek Jan Stuchlík. V říjnu 1944 byl 
společně se spolužáky totálně nasazen u firmy Junkers 
Flugzeugs und Motorenwerke v Benešově u Semil, kde 
pracoval jako technický kreslič. Po válce studoval v letech 
1945–1950 na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze  
u prof. Karla Štipla.
	 V letech 1953–1963 pracoval jako výtvarník v podniku 
Železnobrodské sklo. Nejprve se věnoval tavené plastice 
a mozaice, podílel se na vývoji nových technik a spolupracoval například 
s Jaroslavou Brychtovou na skleněné stěně pro hotel International v Praze-
Dejvicích. Navrhl také množství skleněných mozaik pro školy a další veřejné 
budovy. Později pracoval v oddělení hutních figurek, pro které vytvořil desítky 
návrhů, často inspirovaných různými profesemi.
	 Od roku 1963 působil na sklářské škole v Železném Brodě jako učitel-výtvarník 
oboru tvorby skleněných figurek. Ve vedení oddělení byl s krátkými přestávkami 
28 let. V oboru spolupracoval mimo jiné s Ladislavem Ouhrabkou, Vítem Petrem 
a po roce 1971 s vynikající dílenskou učitelkou Milenou Baudysovou. Pod jeho 
vedením vznikaly figurky inspirované žánrovými motivy, ale i abstrahovanými 
fantaskními či zoomorfními náměty. Zachovával v nich přirozenou nadsázku 
a humor skleněných figurek. Výrazně posunul výtvarné pojetí tohoto oboru 
zejména v 70. letech. Významnou a velmi ceněnou kapitolou žákovských prací 
železnobrodské školy se staly foukané figurky, jejichž provedení vzbuzuje 
zaslouženou pozornost dodnes.
	 Vilém Dostrašil zemřel 29. 3. 2004 v Tanvaldu.

Martin Hlubuček

Připomínáme si 

Dne 24. června uplyne 5 let od doby, co nás navždy opustil náš 
drahý manžel a tatínek pan Jiří Sochor. Kdo jste ho znali, věnujte 
mu tichou vzpomínku.

manželka Viera s rodinou

Vzpomínka 
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Z ouřadu purkmistrovského staroslavného města 
Železného Brodu se všem domácím i cizím na vědomost dává, 

že se opět v našem městě bude konat slavný

12.-14. června 2026

Přijďte pobejt!

Změna programu vyhrazenaPořadatel

Malé náměstí v Železném Brodě
pátek 12. 6.

od 17 hodin Krásná práce, rock’n’roll a bigbeat Železný Brod
od 18.30 hodin Šoulet, polka punk Praha
od 20.30 hodin Širokko, pop rock Semily

sobota 13. 6.
od 10 hodin DS Tyl Železný Brod předání jarmarečních práv

od 10.15 hodin Broďanka, dechová hudba Železný Brod
od 12 hodin Taneční a swingový orchestr ZUŠ Železný Brod

od 14 hodin Hope Club Bakov nad Jizerou
od 15 hodin Radek Banga, rapper, zpěvák, textař a hudebník,

16.30 a 18.30 hodin Trampolínky s Petrou Kovrzkovou
17.00 hodin Lipo, rapper a básník

19.00 hodin In Touch, rock Železný Brod
20.30 hodin Professor, rock 60. a 70. let, hardrock, rock’n’roll, 

blues Praha

neděle 14. 6.
od 11 hodin Nabitý baterky, country a folk Jablonec nad Nisou

od 13 hodin Orientální tance Košťálov
od 14 hodin Hitmakers, rock Turnov 

od 15.30 hodin Zábavná hudební show pro děti
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pátek 12. 6.pátek 12. 6.

od 18.30 hodin Šoulet, polka punk Praha
od 17 hodin Krásná práce, rock’n’roll a bigbeat Železný Brod

od 18.30 hodin Šoulet, polka punk Praha
od 17 hodin Krásná práce, rock’n’roll a bigbeat Železný Brod

od 20.30 hodin Širokko, pop rock Semily
od 18.30 hodin Šoulet, polka punk Praha
od 20.30 hodin Širokko, pop rock Semily
od 18.30 hodin Šoulet, polka punk Praha

sobota 13. 6.sobota 13. 6.
od 10 hodin DS Tyl Železný Brod předání jarmarečních práv

od 10.15 hodin Broďanka, dechová hudba Železný Brod
od 10 hodin DS Tyl Železný Brod předání jarmarečních práv

od 10.15 hodin Broďanka, dechová hudba Železný Brod
od 10 hodin DS Tyl Železný Brod předání jarmarečních práv

od 12 hodin Taneční a swingový orchestr ZUŠ Železný Brod
od 10.15 hodin Broďanka, dechová hudba Železný Brod

od 12 hodin Taneční a swingový orchestr ZUŠ Železný Brod
od 10.15 hodin Broďanka, dechová hudba Železný Brod

od 14 hodin Hope Club Bakov nad Jizerou
od 15 hodin Radek Banga, rapper, zpěvák, textař a hudebník,

16.30 a 18.30 hodin Trampolínky s Petrou Kovrzkovou
17.00 hodin Lipo, rapper a básník

19.00 hodin In Touch, rock Železný Brod
17.00 hodin Lipo, rapper a básník

19.00 hodin In Touch, rock Železný Brod
17.00 hodin Lipo, rapper a básník

20.30 hodin Professor, rock 60. a 70. let, hardrock, rock’n’roll, 
blues Praha

neděle 14. 6.neděle 14. 6.
od 11 hodin Nabitý baterky, country a folk Jablonec nad Nisou

od 13 hodin Orientální tance Košťálov
od 14 hodin Hitmakers, rock Turnov 

od 15.30 hodin Zábavná hudební show pro děti

Město Železný BrodMěsto Železný Brod

že se opět v našem městě bude konat slavnýže se opět v našem městě bude konat slavný

Železnobrodský 
jarmark


